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Annexes A. Premiere tache de conception



Annexe A.1 Consignes de passation

Présentation de la tache (passation en technologie)

Bonjour,

Dans une équipe de l'université de Grenoble, nous imtéressons a I'enseignement de
différentes disciplines, et en particulier a I'egsement de la technologie.

Pour cela, nous cherchonsnéttre au point des tests qui permettent de seeammpte ¢
ce que les éleves apprennent avec différentes Sag@mseigner. Votre professeur a |
voulu m’accorder un peu du temps qu'elle a avecsy@our que vous puissiez m’aide
vérifier que I'un de ces tests est bien utilisablec des éléves de quatrieme.

Le travail que je vous demande n’est pas un cantibine sera pas noté. Je vais beau
travailler & partir de vos réponses, mais je nesveuadrai pas vos feuilles.

Les différentsrenseignements que je vous demande seront utilgsnpon étude, sauf vo
nom, qui ne sera jamais cité, et qui me servirgugment a me repérer.

Je vous propose de lire le document ensemble. (....)

Voila. Vous avez environs quarante cing minutesrpépondre. Si vous avez des quest
pendant le travail, vous levez la main et je vianders vous.



Annexe A.2 Enoncé

Tache test

Présentation :
Une famille dispose d’une chambre inoccupée de @dtdes sur 3,40 meétres (figure 1).
Elle souhaite la meubler pour pouvoir la louer,qmnt I'année scolaire, a des étudiants. Elle aiinera
également pouvoir la louer I'été, a des touriseepassage.
L’'aménagement s’effectuera avec un choix parmindesbles que la famille a repérés dans un
magasin, représentés en figure 2 :

- lits 90 X 210 cm ou 140 X 210 cm (hauteur 50 cm)

- armoires 90 X 60 cm ou 120 X 60 cm (hauteur 1189 c

- bureaux 90 X 60 cm ou 120 X 60 cm (hauteur 70 cm)

- sieges 40 X 40 cm (hauteur 50 cm).

Travail a réaliser :
On vous demande de proposer a cette famille ausni@is idées d’aménagements différentes.
1. Choisissez les meubles qui vous semblent ddes la liste (type et nombre de meubles a
votre choix)
2. Représentez les aménagements sur la feuillépdmse jointe.
3. Expliquez chaque aménagement a la famille elgges lignes.
4. Conseillez le ou les aménagements qui vous seinptéférables pour cette famille, et dites
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Annexe A.3 Support simple, feuille de réponse




Annexe A.4 Support préfabriqué, feuilles de réponse

NOM & Prénom : ... Classe: .......... Feuille N ...............

Année de naissance : ............. .. Garcgon / fille

FENETRE

Aménagement 1

FENETRE

Aménagement 2

PORTE




FENETRE

BORTIE . e e s

Aménagement 3

Conclusion : Quel(s) aménagement (s) conseillez-wle plus a la famille, et pourquoi ?




Annexe A.5 Support préfabriqué, étiquettes-meuble s

ARMOIRE 90 ARMOIRE 90 ARMOIRE 120 ARMOIRE 120 BUREAU 80 BUREAU 80 BUREAU 120 BUREAU 120
ARMOIRE 90 ARMOIRE 90 ARMOIRE 120 ARMOIRE 120 BUREAU 80 BUREAU 90 BUREAU 120 BUREAU 120
ARMOIRE 90 ARMOIRE 90 ARMOIRE 120 ARMOIRE 120 BUREAU 80 BUREAU 80 BUREAU 120 BUREAU 120
ARMOIRE 90 ARMOIRE 90 ARMOIRE 120 ARMOIRE 120 BUREAU 90 BUREAU 90 BUREAU 120 BUREAU 120

SIEGE| | SIEGE| | SIEGE

SIEGE| | SIEGE| | SIEGE

LIT 90 LIT 90 LIT 80 LIT 140 LIT 140 LIT 140
SIEGE| | SIEGE| | SIEGE
SIEGE| | SIEGE| | SIEGE
SIEGE| | SIEGE| | SIEGE
SIEGE(| | SIEGE| | SIEGE
LIT 90 LIT 90 LIT 80 LIT 140 LIT 140 LIT 140

SIEGE| | SIEGE| | SIEGE

SIEGE| | SIEGE| | SIEGE




Annexe A.6 Textes d’éléves, support simple
17 éléves
Eleve 40

1 Lits : je les ai mis ici car de cette facon on p&culer facilement

Bureau : je I'ai placé ici car il y avait la luméde la fenétre.

Cette chambre est plutdt pour des étudiants

Cette chambre est plutdt pour une famille (2 freces ils ont de la place pour jouer, pour traeaill

Conclusion : je conseille la chambre 3 a des éntsliaar ils ont beaucoup d’armoires pour ranger
leurs affaires

2 lIs en ont assez pour dormir et un bureau pouvgo travailler.

Je conseille la chambre 2 a une famille car chacsan petit coin pour travailler et pour dormir, en
général les freres et sceurs aiment avoir chacubw@au, son lit etc....

Eléeve 41

1 C’est pour loger un étudiant pendant son annélise. J'ai mis un lit de 140 pour que I'étudiant
soit plus tranquille. J'ai mis le grand bureau pquiil a la place pour mettre toutes ses affaires d
cours .

2 C’est pour loger des touristes. J'ai mis dewsxdi¢ 140. En cas si ils sont 2 cela serait plusqoe
J’'ai mis une grande armoire pour qu’ils puissenttmaeutant d’habits qu’ils veulent.

3 C’est pour loger des étudiants. J'ai mis 2ditgas si ils sont deux. J'ai mis une grande armeire
un grand bureau.

Conclusion : Je préfere le 3iéme dessin car iyligs pour les étudiants comme ¢a ils ne serosat pa
seuls.

Eleve 42

1 Pour étudiant

Parce qu’il y a un lit et une armoire pour randel a un bureau pour travailler. C'est bien pour
quelqu’un de seul.

2 Pour étudiant
Parce que le lit est grand et il y a une armoiestcbien pour un couple d’étudiant.
3 pour famille

Parce qu'il y a deux grands lits pour plusieursspenes et une grande armoire, c’est bien pour une
famille.

Conclusion : Il vaudrait mieux choisir l'aménagemdli 1 parce que c’est le plus pratique pour les
étudiants seuls.

Eleve 43

1 Le bureau est sous la fenétre avec le siege ukesk@mrmoire est a gauche de la porte quand on
rentre dans la piéce. Le lit est contre le murase fde la porte, a droite.



Je pense que ce serait pour une chambre d’étudant,y a un bureau.

J'ai mis un grand lit car ils peuvent étre un ceufplareil pour I'armoire).

2 Il y a deux petits lits a gauche quand on redidnes la piece. Une armoire a droite contre le mur.
Un grand lit a droite contre le mur.

Je pense plus que c’est une chambre pour destesuciar il y a 2 petits lits pour les enfants gtdnd
lit pour les parents. Une armoire assez grande ramger les vétements de la famille.

3 Je pense qu’elle pourrait étre une chambre podiants, et méme pour des étudiants en colocation
car il y a deux petits lits, 2 petites armoire2 @etits bureaux avec les sieges.

Je pense qu’elle pourrait étre une chambre poutalesstes car il y a un grand lit pour les parents
avec une grande armoire et un petit lit pour Benfavec une petite armoire.

Je propose la N° 3 parce que c’est pour les éttglidny a deux lits, 2 armoires, 2 bureaux. Les
chambres pour étudiants, c’est pour toute 'ancékase (& peu pres 10 mois) alors que les chasnbre
pour les touristes c’est que pour 2 mois. Les cliasmpour étudiants c’est beaucoup plus recherché et
de plus cette piéce est trés grande.

Eléeve 44

1 J’ai mis le bureau en face de la fenétre pareectpst plus agréable de travailler. J'ai plackt lde
cette facon pour gu'il ne se sente pas trop etecear les meubles.

2 Le lit a cet endroit pour qu’il dorme a I'air pour que des qu'il se leve regarde par la fenétre e
regarde le temps gu'il fait.

Conclusion :

Je propose la proposition 1 car je trouve que calaigit.

Eléve 45

1 J’ai mis la chambre comme ¢a pour une familleirRp’une mére et un pére puissent amener leur
enfant avec eux.

2 J'ai aménagé la chambre comme ¢a pour une cdefe Peut-étre pour étre loin de la famille, et du
reste.

3 J'ai aménagé la chambre comme ¢a pour 1 étudantqu’il/ elle puisse travailler avec un grand
bureau.

4 J'ai aménagé la chambre comme ¢a pour 2 étudimutisqu’ils / elles puissent travailler et étre a
deux ou tout seuls. J'ai mis un bureau pour gpiissent travailler. Il y a deux petits lits.

Conclusion : je propose la solution 1 car elle prdthéberger plus de personnes.

Eleve 46

1 C’est pour 2 étudiants, un grand et un petitols un bureau chacun pour pouvoir travailler en
méme temps et 2 sieges sous la fenétre pour sgerepo

2 C’est pour une famille de touristes : 2 pareftenfants. Il y a un grand lit pour les 2 parernt$ e
petit lit pour chaque enfant. Il y a * sieges alienipour s'asseoir et parler ou jouer.

3 C’est pour 2 couples de touristes qui dorment2pdis ont des siéges pour s'asseoir et uen aemoir
par couple.

4 c’est une chambre pour un(e) étudiant(e). llynébureau pour travailler, un siege pres de son lit
pour poser ses affaires la nuit et 4 autres padlingite des amis.



Conclusion :

4 la mieux~> moins de choses a acheter, une seule personfe@be: c’est mieux pour la famille.

Eleve 47

1 J'ai fait cet aménagement pour un étudiant o @ec un bureau pour les études juste devant la
fenétre pour qu'il soit éclairé et une armoire panger les affaires.

2 J'ai fait cet aménagement pour une famille deistes avec un enfant avec une armoire pour ranger
les affaires et un bureau pour les devoirs de \@Ean

3 J'ai fait cet aménagement pour 2 a 4 étudiargs dwarmoire et 3 bureaux pour les études.
4jai fait cet aménagement pour 2 couples de ttegiavec armoires et un bureau pour se reposer.
Conclusion :

Je propose la piéce N° 2 car elle accueille unélifaravec un enfant, cette piéce ne peut étredyue
repos pour cette famille et penser quand méme augid de I'enfant en ayant pensé a un bureau
éclairé le jour.

Eleve 48

1 Le bureau peut rentrer sous la fenétre, donaiina plus de lumiére. L’armoire peur rentrer a&cot
et le lit ne génera pas.

2 Jai placé le lit sous la fenétre comme ¢apilnpa se réveiller grace au soleil. Le bureau es¢a
prés de la fenétre, donc le gars aura asse derkymid’armoire est a c6té su lit comme ¢a, qubse
leve, il peut tout de suite s’habiller.

J'ai pris 1 grand bureau comme ¢a il a plus d’espgzour travailler. Le lit 2 places c’est pour ga
petite copine, et la grande armoire c’est pourlguiisse ranger ses affaires et celles de sa copine

Conclusion :

Je pense qu'’il faudrait mieux qu’ils prennent léuon 1 car si c’est un étudiant, vaut mieux qu'il
puisse travailler dans la lumiére. Si c’est degistes, ils peuvent prendre les deux. La 3 audsi es
plutét bien.

Eleve 49

1 étudiants

J'ai mis le lit contre le mur. L'armoire est misnice le mur. Le bureau est contre le mur. Le siege
devant le bureau.

Parce que ¢a fait beaucoup plus d’espace devaotta quand tu rentres.
2 famille
le bureau est contre le mur le siege devant ledouleelit contre le mur. L’armoire contre le mur

Je n'ai pas mis le lit sous la fenétre car tu peusogner la téte quand tu te leves et que larfemst
ouverte.

3 étudiant

J'ai mis le lit contre le mur. Le bureau contrariar. Le sieége devant le bureau. L’armoire devant le
mur

J'ai mis le lit contre le mur car tu peux te mettomtre et lire en face de la fenétre.
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4 famille

J'ai mis le bureau contre le mur. L’armoire corigemur. Le lit contre le mur. Le siege devant le
bureau.

Conclusion :

Je propose la numéro 1 car j'aime bien la dispmsiti

Eleve 50

1 Pour étudiant seul qui loue seulement pour doahigtudier et pour laisser ses affaires dans sa
chambre.

2 Pour couple d’étudiants car il y a des lits axdglaces, une armoire pour deux, deux bureaux pour
pouvoir étudier chacun son travail.

3 Couple de touriste de passage avec un ou dearteanChambre disposée pour une petite famille ( 2
lits pour enfants + grandes armoires + 1 lit paeund

4 Pour étudiant (soit seul, soit en couple)

Conclusion : je conseille I'idée N° 3 car elle peativenir a peu pres a tout le monde.

Eléve 51

1 etudiant je pense que 2 armoires serait plus,ii’'un grand bureau aussi et un petit lit pow pa
trop 'encombrer.

2 touriste. Je pense qu’une table de chevet sdibst ainsi qu’'une armoire et qu'un grand lit pou
deux et 2 armoires : une pour ’lhomme, l'autre pgademme.

3 Etudiant. 2 armoires si c’est un étudiant étrapger plus d’affaires. Un petit lit pour plus dege
dans la chambre et un bureau pour travailler.

4 touriste. 2 Lits pour les parents et les enfahtisne armoire pour ranger les affaires. Une tdble
chevet pour que I'enfant mette des choses dessus.

De la mieux a la moins bien : 4-3-1-2. Conclusiercpnseille la N°4 parce que il y a 2 lits pour les
touristes.

Eléve 52

1 Bureau sous la fenétre avec le siege. Le lictliiggauche de la porte (grand lit) et la grandeae
a c6té du bureau.

2 Le petit lit dans la longueur de la fenétre.Hiereau au pied du lit et la petite armoire directa
gauche.

3 le grand lit a gauche de la porte, le grand meeahlface de la porte.
4 petit lit sous la fenétre, armoire & gauche dmlée et avec le bureau.
1 elle est destinée a des étudiants

2 a une famille peu nombreuse

3 a une famille.

Eléve 53

1 il est destine a la famille nombreuse et a 2istes qui ne se connaissent pas.

11



2 Pour les couples familleou étudiants
4 pour une chambre d’amis ou un touriste de passage
3 pour un enfant de la famille ou un étudiant

conclusion : je trouve que la solution 2 car il  #ts 2 armoires pour les familles nombreuses qui
risquent de rester un moment mais c¢a reviendragbles

Eleve 54

1 C’est une chambre d’étudiant. Il y a un bureauresiege pour travailler. Il y a une grande armoir
pour ranger les affaires.

2 C’est une chambre pour touristes. Il y a un grgngbur deux personnes et un petit lit s'il ya u
enfant.

Le N° 1 est mieux car c’est une chambre d’étudiaais elle peut aussi faire une chambre de touriste.
Par contre la N° 2 ne peut pas étre chambre da&ttdear il n’y a pas de bureau pour travailler.

Eléve 55

1 C’est une chambre d’étudiant parce que il y dureau pour étudier et un lit pour dormir. Une
armoire pour y mettre ses affaires personnelle&2t@ne chambre de touristes. Il y a une armoire
pour ranger les habits. Un lit pour couple, unaiégin bureau pour travailler sur I'ordinateur ourp
lire un livre.

Le 1 est meilleur car elle appartient a un étudmais la 1 peut étre aussi une chambre de touristes
Mais la 2 ne peut étre une chambre d’étudiant .

Conclusion : je conseillerai la chambre 2 parcel gua plus d’espace.

Eléve 56

1 J'ai fait cet aménagement pour un étudiant pejese que tout ce qui est dans la piece est néeessa

2 Cette piece est pour des touristes de passa&gkai dlisposée ainsi car les touristes sont @irp
visiter et I'intérieur n’est pas trés important.

3 j'ai fait cela pour pouvoir la louer en été. Jenge que dans la chambre il manque autre chose
(réfrigérateur, machine a laver etc.)

4 Cette chambre est a louer pour I'année scolaidesa étudiants je pense qu'ils pourront bien
travailler.

Conclusion : Pour les propriétaires je pense gqueecait bien de le louer a des étudiants car ga leu
ramenera de I'argent et ¢ca rendra service auxattsliLa piece que je propose est la N° 4.

12



Annexe A.7 Textes d’éleves, support préfabriqué
16 Eléves
Eleve 1

1 Jai choisi cet aménagement car cette chambiréres bien pour un couple d’étudiants ou un
couple de touristes. Avec son lit double, sesc@emoires et son grand bureau,

cette chambre est parfaite pour un couple.

2 Cet aménagement est plutdt fait pour un étaaeais un touriste peut tout a fait s’installeAvec
deux armoires, un lit et un bureau.

3 Cet aménagement est trés bien pour deux étadiatdeux lits, un bureau et une armoire, deux
sieges.)

Je vous conseille de choisir 'aménagement 1 pawouple d’étudiants I'année scolaire pet pour
un couple de touriste I'été. Le grand burestupratique pour les étudiants mais tout autéi
pour les touristes. Puis avec une grande et etiie @rmoire est trés utile pour le rangement.

Eleve 2

1 Jai mis deux lits parce qu'il y a des etrds et des touristes ;  Pour I'étudiant il paunettre
un matelas au dessus l'autre et pour les tosrite’est un couple.

J'ai mis un bureau et un siége pour I'étudigdur qu'il travaille.
J’'ai mis une armoire pour ranger les habits.
2 Jaimisungrand lit siun couple etpquiily a plus de place pour I'étudiant.

J'ai mis un petit bureau pour gu'’il ne touche padit et pour qu’il y a plus d’espace dans la
chambre.

J'ai mis une grande armoire pour les tourisfasur qu'ils aient plus de rangement.

3 Jai mis deux lits pour les touristes, wme@au au fond du lit pour pas mettre de siége p
gu’il s’assoie sur le lit I'étudiant. Une armoirpour avoir un rangement.

J'ai choisi la chambre 1 car les lits on peutesitre dessus I'un de l'autre, une armoire @Ewair
un rangement, un bureau pour étudiant pour ttaVaille et un siege pour gu’il soit bien assis.

Eleve 3

1 Jai choisi cette chambre pour un étudiantowouple d’étudiant : un grand lit  soit pour
étudiant soit pour un couple. Un bureau powvpeo travailler avec une chaise et une armoire
pour ranger ses affaires.

2 Cette chambre fait pour 2 étudiants : 2 lgeur les 2 étudiants.
Un bureau : pour travailler avec 1 siéege. 2cames : 1 chacune.
3 Cette chambre peut faire pour étudiant ou poerfamille (2parents + 1 enfant) pour I'été.

Un grand lit pour un couple d’étudiants ou pas parents de la famille pour I'été. Un petit lit
pour 1 étudiant ou I'enfant. Un bureau pouvdither. 2 armoires pour ranger les affaires.

Moi je conseille aménagement 3 car :
Elle peut faire pour un couple d’étudiant et urdént
Elle peut faire pour deux étudiants
13



Elle peut faire pour une famille (un couple + urfegr).

Cette chambre peut faire pour tout. Le seul iréaient c’est que c’est la plus chere.

Eleve 4

1 Jaimisunlit 140 cm pour les tourisme sigit y a un étudiant qui a une copine.

J'ai mis un bureau pour 'étudiant qui travailer pendant 'année scolaire. J'ai mis une petite
armoire pour si I'étudiant est tout seul eb&éaun siege pour qu'il met ses vétements dessus.

2 Jai mis deux lits 90 pour siil y a des isare et pour un étudiant j'ai mis un bureae qdoi
gu’il travaille et une armoire.

3 Jai mis un lit 140 pour un couple de toumsou pour un couple d’étudiant. J’ai mis aussi un
bureau de 120 cm pour qu'il puisse avoir la pldedravailler et une armoire de 120cm.

Je conseille 'aménagement 2 a la famille paree gj il veulent accueillir un couple de tourisnie e
aussi pour un étudiant il y a un bureau et uneae de 90 cm.

Eleve 5

1 Jaiplacé deux lits 90 codte a cOte a gawtsthéa porte  pour laisser de la place au bur€au 9
pour les étudiants et le siege et une armoire tiXposée en haut a droite de la chambre pdur s
vient des vacanciers.

2 Jai disposé un lit 90 et un autre de 140 ceajue si des vacanciers y viennent il faut des
couchettes et une armoire 120 aussi pour lesnegers et un bureau 90 et un siége avec labure
pour les étudiants.

3 Jai disposé un bureau 120 avec un siege lesuétudiants et une armoire 120 pour les
vacanciers et un siege etunlit 90 pour ladiants.

J'ai choisi 'aménagement 2 parce qu'il y a urLh0 et un autre de 90 pour les vacanciers surto
pour qui accueille un minimum de temps et unec&menl20 pour les étudiants. Il aurait plutotifal
un clic-clac au lieu d’un lit 140 et au lieu d’uh90 un lit superposé.

Eleve 6

1 Jai mis le bureau sous la fenétre carejgsp que pour écrire travailler nous avons bed®in
lumiere.

Comme la chambre est espacée, j'ai mis un giaind |

2 Jai mis deux lits et deux bureaux pour péaulauer la chambre a plusieurs personnes, jai
choisi de mettre des petits lits et des petits duxe pour avoir plus de place, j'ai mis une gean
armoire pour que les deux personnes puissentenettrs affaires a deux.

3 Jai choisi de mettre un grand lit car laobee est assez grande pour une seule personne.
L'armoire et le bureau sont eux aussi grands fEsUmMémes raisons.

Je pense que I'aménagement 2 est le plus confertar on peut louer la chambre a plusieurs
personnes et la chambre est assez grande quamel améc les meubles choisis.

Eleve 7

1 Chambre 3 personnes avec un bureau poeétddgants + grande armoire. Lit: 2 places + 1
place. Pas trop grande pour les touristes (giysmgent) bien pour séjour 15 jours.

2 Deux lits une place pour étudiants 2 are®B0 et un bureau 120. Chambre tres utile pour
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étudiants.
3 Unlit 140, 1 armoire, 1 bureau 90 pour isterqui visitent séjour une semaine.

Conclusion : aménagement 1  car peut faire pourdiux : famille étudiants. Aménagement
simple et utile.

Eleve 8

1 Chambre louée a des vacanciers

Lit 140 pour couple. Siege a coté du lit setvde chevet. Armoire 120 pour les affaires de
deux personnes. Bureau 120 avec 2 chaises cemléda fenétre pour bonne luminosité.

2 Chambre louée a un étudiant.

Bureau 120 avec 2 sieges pour si I'étudiant véiser avec un ami. Armoire 120 pour affailes
I'étudiant.

3 chambre pour 2 étudiants. Lit 140 vers |&fen Siége a coté du lit pour chevet. Buiac
deux chaises pour leurs devoirs. Armoire 126ur leurs affaires.

Je vous conseille 'aménagement 1 car il se dégegla chambre une impression d’espace et de
luminosité. Il faudrait une table de chevet a&u ld’'un siége.

Eleve 9

1 Jai choisi cet aménagement car je pensecgtte personne aime se reposer ou travailler
tranquillement dans une piéce spacieuse et aérée.

2 Je pense que sij'ai choisi cet aménagemeéest garce que je pense que cette personne a gsii vo
allez louer cette piéce a un colocataire, potelps puissent travailler ensemble.

3 Je pense que 'aménagement 3 est convenableliamks car c’'est spacieux, avec peu de
meubles, et des fois cette personne voudra amereégues meubles si c’est besoin.

Je vous conseille 'aménagement 3 car commeye addit c’est plus spacieux, aéré et simple et
aussi si besoin de place pour mettre d’autre mentbldécoration emporté par le client ou la cliente.
Cet aménagement est moins cher et il va a ménaiec la chambre.

Eleve 10

1 Je pense que cette chambre est faite pourujuelgle trés ordonné, qui a de la place pour
pouvoir ranger ses affaires. Le lit est dans ein ¢ pour plus de place, le bureau est loinade |
fenétre pour ne pas travailler dans le froidarinoire est disposée face au lit.

I manque une table de nuit et un radiateur.

2 Cette chambre est faite pour un couple quisauteup d’affaires. Il y a une armoire pour deux,
pour ranger leurs affaires communes plus il ya autre armoire pour si jamais il y a des afair
entrop. Etdeux bureaux pour s’ily en a @és travailleur.

3 Cette chambre est faite pour des jeunes guerdigvoir chaud. Il y a un lit au fond pour une
personne qui aime avoir chaud. Et un lit just®t.

L'aménagement que je conseille est 'aménagementlZ’'y a pas trop de place, mais pas trop de
vide.

Il'y a assez de place pour travailler. Il n’yuecan inconvénient si ce n’est qu’il manque unedatd
nuit. On peut ranger autant d’affaire qu’on veut.
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Eleve 11

1 cette chambre est faite pour accueillir un t®up
2 cette chambre est faite pour accueillir un t®@eap un enfant
3 cette chambre est faite pour accueillir un t®ep 2 enfants ou 2 couples.

Tout dépend leur nombre si ils veulent avoir’dspace ou étre bien meublé mais avoir moins
d’espace.

Le N° 2 serait mieux pour les étudiants et lesitbes.

Eleve 12

1 Cette chambre pourrait bien étre louées audiait car un lit de 140 me parait raisonngbler
lui  puis un bureau 120 avec une armoire depaivoir lui convenir, siil n'a plus de plapeur
ses vétements il pourrait ajouter une commodbén sdr elle pourrait aussi convenir a une famill
il suffit d’enlever le bureau et d’ajouter un makepour un enfant par exemple.

2 Cette chambre pourrait étre louées a un étudiaar malgré qu'il y a des choses a des grands
formats il y a quand méme de I'espace, bierpedr la famille ils peuvent tous se mettre darlg.le

3 Cette chambre pourrait étre a un étudiant enérte lit serait un peu trop juste, mais il guand
méme un grand bureau avec une armoire moyenne.

Je conseille 'aménagement ? car je pense quepport aux autres, il est mieux aménagé et puis
pour la famille s’ils ont 2 enfants ils pourrontijours rajouter un matelas.

Eleve 13

1 Unlit 2 personnes pour pouvoir loger un goouple donc 2 grandes armoires pour avda de
place pour linge, livre... Un grand bureau pna¢igi I'un des deux est étudiant et plusieurgesié
pour avoir le confort de recevoir des amis ou détfaille, les meubles sont positionnés de telle
facon pour avoir de I'espace vide.

2 Deux petits lits collés I'un a coté de l'autmgue les deux jeunes colocataires pourront sépatier

le souhaitent, accompagnés de deux armoiresr (uoils aient chacun la leur et deux siége pour
gu’ils se sentent comme chez eux quand ils trardilleurs cours et un petit espace vide avec un
siege de plus pour pouvoir recevoir des amis.

3 Une chambre confortable d’étudiant avec hddaureau pour pouvoir étre a I'aise quand il
travaille ses cours une grande armoire pour@oly ranger tout ce gu'il souhaite et un liteun
place.

Je pense que la solution 2 est sans doute la oreille permettant de recevoir une ou deux personnes
tandis que la 3 permet de recevoir qu'une personBemposé de deux armoires et de recevoir des
amis.

Eleve 14

1 Cette chambre contient un lit 2 places aatutliant peut ne pas étre seule et avoir une peeson
avec elle, il peut aussi vouloir de la placene grande armoire car il faut qu'il range toutes
affaires, un bureau pour travailler confortaideit et 2 sieges pour pouvoir se reposer, eiss
pour lire ou manger. Cette chambre est plutdtramée pour un couple carily a un lit 2 places,
armoire, mais I'étudiant peut aussi étre seukrpas deux garcons.

2 Cette chambre est plutét aménagée pour 2 étsdia 2 étudiantes car il y a deux lits sépatés
deux armoires, elle peut aussi étre aménagéeumaucouple car ils peuvent coller les lits.
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3 Cette chambre est adaptée aussi bien a unecquid un étudiant ou étudiant tout(e) seule(&)e
contient une grande armoire pour deux, ou unjéedes pour deux personnes et un bureau.

Je leur conseille 'aménagement deux car il essisbien adapté pour un couple ou un étudiant tout
seul. Il'y a deux armoires pour que chacunsguignger ses vétements et il y a plusieurs siege
si ils sont en couples ils peuvent rapprocherites |

Eleve 15

1 Cette chambre appartiendrait plutét a un jaample d’étudiants avec un grand lit 2 bureaux u
chacun et une armoire.

2 Cette chambre est congue plutot pour un étudiavec un lit 90 cela lui suffit un grand eau
pour bien travailler et une armoire.

3 cette chambre est congue plutét pour les tmsrisavec deux lits un bureau pour écrirecdetes
postales et une armoire pour ranger leursrafai

Je conseille 'aménagement 3  car on dirait unemtive d’hoétel. Je trouve qu’elle est bien
aménageée. Cette chambre est pour les touristes.

Eléve 16

1 Je pense que cette chambre est faite pourjdengs étudiants en couple carily a un lit 4148
armoire 120 et un bureau 120.

2 Cette chambre est faite de facon a loger ge@tudiants car il y a 3 lits 90 une armoire 90ret
bureau 90.

3 Je pense que cette chambre est pour 2 étudiantsa disposition une grande armoire et landr
bureau ainsi qu'un grand lit 140. Iy a aussl'dspace pour marcher sans se marcher surdés pi

Moi je conseillerais aménagement 3 car pour ddudiants en couple la chambre est spacieuse. Car
I'aménagement 1 est un peu moins bien car il pp tle sieges. L’'aménagement 2 est trop petit pour
loger 3 étudiants I'armoire est beaucoup trop eetitinsi que le bureau.
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Annexe A.8 Protocoles d’'éléeves, support simple

Eléve 40 (recto)
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Eléve 86 (recto)
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Eléve 55 (recto)
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Eléve 63 (feuille 1)
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Eléve 47 (recto)
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Annexe A.9 Protocoles d’éleves, support préfabriqué

Aménagement 3 - -
Conclusion : Quel(s) aménag, (s) conseillez-vous le plus & la famille, et pourquoi ?

e
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Annexes B. Deuxiéme tache de conception

29



Annexe B.1 Consignes, passation 1

Consignes passation 1

L'épreuve est individuelle, les éléves sont ausgiaeés que possible. DuréB5 minute
maxi.

1 (3) [3']Accueil

Expliquer aux éléves :

Me présenter : nom, membre d’'une équipe qui s&sEe a I'enseignement de la technologie.
Votre professeur et le principal du collége ontepté de m’accueillir pour une étude
porte sur la facon dont les éléves apprennent ersate technologippour cette étude, nc
allons vous proposer un travail non notéragport avec la technologie mais pas avec un
gue vous avez déja étudié au collége ; [j'obsenarsuite votre travail pendant une parti
VoS cours, c'est a dire que je reviendrai dansomss entre les vacances de février €
vacances de Baes]. Votre travail sera traité de fagon strictetr@onyme, c’est pourquoi
vais vous attribuer & chacun un numéro qui vousreed marquer vos documents.

Vous allez disposer chacun d’un sujet et de fesuleur répondre ; nous allons lire ensemble
le sujet, vous pourrez avoir d’autres feuilles@raht la main. Distribuer (aide d’un éléve ?).

2 Travail.

2.1 (5’) [8'] Lecture silencieuse, puis collectivly document de consignes ; faire reformuler
présenter les types de feuilles de réponse (Uiiksacomme brouillon ; rapport d’échelle).
Insister sur le fait que :

- Les mesures et formes doivent étre respectées.

- L'ordre de réalisation des trois premiers poiass libre; le quatrieme nécessite «
vous lui réserviez du temps.

- Le nombre de fed#és utilisées pour répondre est libre, on peutsetille nombre ¢
feuilles que I'on veut dans chacune des deux sattesffit de lever le doigt pour
demander lorsque c’est nécessaire.

- Vous avez le droit d'utiliser tous les instrunmgententionnés.

- Le temps est limité a 40 minutes. Au bout de 40uteis, nous donnons un signal,
le monde tourne les feuilles sur la table. Je ym@siendrai quand la moitié du ten
sera passeée, puis lorsqu'il restera 5 minutes.

2.2 (40') [48'] Réalisation du travail

La chercheuse et le professeur répondent auxitatiims éventuelles par des
encouragements, sans suggérer de méthode de trewaitiger.

Les seules indications collectives données soativek a la gestion du temps : la moitié du
temps écoulée... dans 5 minutes vous tournez leliefeui

3 (3) [51'] Séparation

Remercier.

Vérifier que les numéros d’éléves ont été repor@és,tous les documents ont été ramassés,
comptés et repérés.

Rappeler que leur travail sera traité par moi, maisles résultats n’entreront pas dans leur
moyenne.

Préciser qu'ils seront sollicités une autre fois.

Matériel a prévoir:

Tirages consignes (1 feuille A4 par éleve) Une 1di6 A4

Tirages fiches d'identification 37 A4 pages a coupetrois
Tirages feuilles pour réponse avec plan deux @ansin A3->130 A3
Tirages feuilles quadrillées sans plan 220 A4

Agrafeuses et agrafes 2

Enveloppes 40 ordinaires

Gommes, crayons, colle, ciseaux, régles |Un stock de dépannage
graduées

Cahier d’observations

Montre avec chrono.
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Annexe B.2 Consignes, passation 2

Consignes passation 2

L'épreuve est individuelle, les éléves sont ausgiaeés que possible. DuréB5 minute
maxi.

1 (3’) [4']Accuell

Expliquer aux éléves :

Votre professeur a accepté de donner de nouvesnths pour I'étude podaquelle je voL
avais sollicités avant les vacances de février.

Nous allons donc de nouveau vous demander un tervaemps limité, non noté, mais p
lequel il est extrémement important que vous tthgaide votre mieux.

Le sujet que vous allezditer est exactement le méme que la premiére BEoiseffet, il s’agi
d'un type de sujet que vous ne connaissiez paspes$ souhaitons voir comment vou
traitez en le rencontrant une deuxieéme fois.

Ce travail va se dérouler exactement de la mémeémgague le premiernous vous avol
rendu votre feuille avec votre numéro, vous indigaeseulement votre numéro sur
documents que vous rendrez.

Je vais maintenant vous redonner quelques présisian le travail. Distribuer (aide d’
éleve ?).

2 Travail.
2.1 (3) [7'] Rappel de la situation. Repréciseediétagere représentée est le petit meuk
bas, & gauche, et qu’elle peut étre posée ou deEmarun mur en hauteur. Rappeler I'éc
pour la grande feuille de réponse.
Insister sur le fait que :
- Vous choisissez les feuilles de réponse a utiéséa maniere de les utiliser, mais v
ne découpez pas la feuille de consignes.
- Vous avez le droit d'utiliser tous les instrumrgententionnés
- Le nombre de feuilles utilisées pour répondreliése, on peut utiliser le nombre
feuilles que I'on veut dans chacune des deux sdttssffit de lever le doigt pour i
demander lorsque c’est nécessaire.
- Les mesures et formes doivent étre respectées.
- Aucune indication sur la fagon de répondre ategeésenter ne sera donnée.
- L'ordre de réalisation des trois premiers poiess libre; le quatrieme nécessite (
vous lui réserviez du temps.
- Le temps est limité a 40 minutes. Au bout de 40utgis, nous donnons un signal,
le monde tourne les fewdt sur la table. Je vous préviendrai quand la éndiiitemg
sera passee, puis lorsqu’il restera 5 minutes.

2.2 (40’) [47'] Réalisation du travall

La chercheuse et le professeur répondent auxitatiibms éventuelles par des
encouragements, sans suggérer de méthode de trawaitiger.

Les seules indications collectives données soativek a la gestion du temps : la moitié du
temps écoulée... dans 5 minutes vous tournez lefefeui

3 (3) [60'] Séparation

Remercier.

Vérifier que les numéros d’éléves ont été reporas,tous les documents ont été ramassés,
comptés et repérés.



Annexe B.3 Fiche de repérage des productions

Numéro d’éléve :

Nom :

Prénom :

Genre

Groupe :

Nombre de feuilles
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Annexe B.4 Enoncé

Présentation :
Le gérant d’'une résidence pour étudiants souhaite 13
aménager une chambre (figure 1) ; il dispose d’'un - &y
i 50
catalogue de meubles (figure 2). © e 5

Le gérant vous demande de l'aider. v
Les étudiants disposent de sanitaires et d'une

cuisine commune a I'extérieur de la chambre.

Travail :

Temps 40 minutesRéponses sur feuilles du type
joint. Stylos, crayons, gomme, régle, ciseaux et
colle autorisés.
Proposer au gérant au moins deux idées
d’aménagement.
Vous avez le choix des meubles qui vous semblent
utiles (type et nombre a votre choix).
Vous ne devez pas changer les dimensions de la
piece, des meubles et des ouvertures.
» Cherchez vos aménagements.
» Représentez-les sur les feuilles a votre
disposition.
» Expliquez chague aménagement.
* Indiquez les avantages et inconvénients de
VOS aménagements.

Figure 1 : vue en perspective de la chambre.

< &7
=
Caisson Bureau A

< -
~—_1Io ,
° o Sle —
° =

. / S
Vs D\ L / T ~

g\\@\}/ < ?;/

Etagere Armoire Armoire F

Figure 2: catalogue de mobilier
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Annexe B.5 Feuilles de réponse

Echelle—1-carres paur A2k (e glesvie
Ne e feuilles 4 felil
/1 I
//
/f
!f
//,
Vi
/f
!f




u total

feuiles

{

eLlillEe

el
e

o
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Annexe B.6 Productions d’éléves

Eléve 26, pré-test, feuille 1

Echelle : 1 carreau pour-10-cm.*

| 1
haXar = S0 ton
| L«
&
&
R
4 Lanon = 30doa 1 i | I

a
N° d'éléve :
N° de feuille : 2 //L feuilles au total

Pour on awgrag@ments | § ' 3 Qo 4a Your
g pousr Qe \' Sudiant hasitanr cette
hamiond 0 nanQuo Ao ween = qu' il At Your

0 reesara. I 'ai dispoud \' damciee da
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Eléve 26, pré-test, feuille 2
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Eléve 26, pré-test, brouillon

SN

! | H !
| | |
1 R |
|
|
IS VRIS I A A e i .
! H S R | | pe— = Fi
| | |
Jeudd |
ek —_— -

T

ol o c—

O e
SISSE SIS e

LI
__
¢

]
L
!

37



I

Ec}\elle :1 carreau pour-10-cm.

Eléve 26, post- test, feuille 1

PZ.
Ne deleve : .26

Ne de feuille :/A /# feuilles au total

' J 8t enis \a \ir dansun anga cal ¢! oo
iaqe’ i\ gode @ ooty A0S L'es paca
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L T et mu @ caissn 3 SO0 qud s
| 42 kaba da nuwilr. ol Buadu sous \q
Sertiee paun auair. 42 \S lunmiel poa
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Eléve 26, post- test, feuille 2
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Eléve 69, pré test, feuille 1
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Echelle : 1 carreau pour-10-cm. -

Y N YO e

7

Ne d’éléve : ..6.3...
N° de feuille 1

+C-

feuilles au total
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g it B eff e )
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Eléve 69, pré-test, feuille 2

AR MOIREE

i

H <
i '
1 /0
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Eléve 69, post-test, feuille 1

Echelle : 1 cameau pour 10-gm. N® d'éléve ?‘J
- - N® de feuille : 4 [A feuillss au total

e
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Eléve 69, post- test, feuille 2
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Eléve 102, pré- test, feuille 1

Echelle : 1 carreau pour-10-cm.

e
N° d'éleve =AQZ..
N° de feuille : 1 /4 feuilles au total

+ z) /€$ Mnlf“
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/\) Qmenagem@nkd.? URemcPre ¢
: ,ﬁa\ cu mise conkee e MR pre.e%&

8 c&e ’o?m?\— l‘e}ogerae qeses

‘ i xo\’cﬁ’ paaf !e Bwtecw. 53 au_de a cove

de(a Qneka&ac;axedu(j’} e/e/m/iraufr
qu) tS L coin ol /13 rm.

! * *eﬁ /fcu miF e (cussm /asr/of‘f’ﬁaé‘,sw<
A :/a /p .

cé»% oeg s it c@
/nef /e reste

| azwe: ot fer preras parchresler
Tent riget/ st
6/' s Tncanuenien slgd) gt/ ppsd

S mebre 4‘2’“”“ 4
{);7&/‘ ‘ceatis gt S et rm’*z"ff (e

Eléve 102, pré- test, feuille 2

)ﬂmena en\QnF de [ Armciree €
Tqee Plul mPsent Tuske g cBle e
\q pore d’ef\\'rtee conrfe (@ o
e fF qee ‘]r
oY P TS
Qf}'s (e cafssen
’* )’o..x i) le borecn o cohe cle l’aﬁmé\tz@
| cd’\\’@ le muor goche ‘;'f

' ,e)r \‘e?ag’ize U@Z’Q @ Comde (42 em .

g) les @,U&fﬂctg@s sk Voupurs kes migmes

,mros A T m\,\mmx ok lex

e

?Wz*r\\fﬁxeﬁ IR JE L 054’1‘{3 c:/vn?;/@
el\)» (m,/cx/a A/@ pcvzr wn @/ad/anfs rars

41



Eléve 102, post-test, feuille 1

Echelle : 1 carreau pour-10-cm.

N° d'éléve : \QZ,- a
Ne de feuille /4 #  feuilles au total
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Eléve 102, post-test, feuille 2
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Eléve 9, pré-test, feuille 1
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Echelle : 1 carreau pour 10 ¢m.

Eléve 9, post-test, feuille 1
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Echelle : 1 carreau pour 10 cm.

Eléve 92, pré-test, feuille 1
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Echelle : 1 carreau pour 10 ¢cm.

o

Eléve 92, post-test, feuille 1
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Eléve 1, pré-test, feuille 1 Eléve 1, pré-test, feuille 2
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Eléve 1, post- test, feuille 1 Eléve 1, post- test, feuille 2
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Eléve 1, post-test, suite feuille 2
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Eléve 50, pré-test, feuille 1 Eléve 50, pré-test, feuille 2

S o R NN - B 00y
'
] 3
At Sio: e g
i 3
| 9 <
1 D k|
s s
MO - =
= S
o \ LR < Y] 2
+ o : : | |
e —— ST e 240 oy
1 - '
% =
- 4 | H 7
Res onm\'ca.ges Px \./ a_un grorui burbo ,une piece plus Qos Q=
cmcmm.yé_ ’_BP, ade la LOCe | pes.
aspace ¢ g a lan! cestain nambea 49 : (Iﬂcu\z\\\'d' o\mn‘: Qa. pz:\-e
r[(Muh\Q ce. Qui 0! gas 1é odS dans i DR s ¢
o v e ! Llest- AR Qa.gm.a@
L | KR8 i copuenients aly o | pad Alarmon
s ingen \)e.max\\‘s Mou-s aeFfawsnns. 2. Jrmanque g i X :.:\Q &éqei—o.%{_ﬁz Bas ?y{\q»b\\u‘
k Asespace . B ele qui Qane un Lan- pREES -

pau € passa@e k. Qauwserrurg
de \oo pre

Y eNRRP oN

[BJO} NE SBY|INB) |, / 1, = 9liNd) 8P N
it




Eléve 50, post-test, feuille 1
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Eléve 50, post-test, feuille 3

8&( mm.mnq% |

‘IQ <L‘ 2 londsse i L1
4 m\s 1S pmoukieg scu.LQ Qem%e.ra

|- Ltabie Aa nudt (cassson) a cdbe dun b

& in mpmemm

Lh yo Qo rable 98 fult sews © Jgu\erce

52



Eléve 116, pré-test, feuille 1
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I(‘lﬂcorehn‘.qn de \A c\nom\ne'( e:;‘V (i i e 6\%0:* MQG\AQ_JIQ ?“’

la n\na me a2 w\“ RO o-«.:om_?g' a ?‘pn\( Foue \'mgmkm da la ‘%wé‘_\v}a e.)v: 01)\\' (;QA\\'(\ nh s

Vaamo\ce i
|
i

Eléve 116, pré-test, feuille 2

LD
/i::;k\_.
& i b | ot
caision L
= ,g::ij
[
-
.=
|5 3 . Accroncé
owu\Yu‘Q V] oceon O 0 e
do_lo =T el | 1=
¥ chdmidee 2

Pa

N° d'éleve (< 14.6..

N° de feuille: 2/Z. feuilles au total

cauye de
-

QUNATGrE AN |
9{'&1\‘5; \m‘m»\\it

“wp 0} Jnod neawes | :9)j8yo3



Annexes C. Tableaux d’analyse et de résultats
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Annexe C.1 Guide d’analyse des textes

Tableau 1 : Guide d'analyse des textes avec exsngsies du corpus

Domaine de connaissance

Niveau . S
, ' Technologie Géométrie
d’abstraction
Fonction
Proposer un agencement
externe
« Pour qu'il puisse louer a I'étudiant » « C’est bien pour louer »
Fonction Cibler un style de vie Prendre en compte les
technique caractéristiques des
niveau 1 éléments donnés
« S'il veut un locataire calme, « Cette piece est grande et
travailleur ». « Un étudiant », lumineuse » « Il'y a le confort
« pour 2 personnes » nécessaire » Indications avec
caractére de généralité
Fonction Définir les activités et les S’adapter aux S’adapter aux
technique Moyens caractéristiques techniques caractéristiques
niveau 2 géomeétriques
« Se reposer, travailler, se « Porte ou fenétre dégagée » Prise en compte de
distraire, ranger, s’habiller, « Lumiere dégagée », « ily ade I'encombrement extérieur
circuler.. » la vue » des meubles
« Ent_rgetenlr » « [uds a « On peut bien passer entre » « ca rentre dans telle
poussiére », « colts », « Pas besoin de se lever pour longueur ». « On peut le
« rangements » attraper, a ?onee de la main », mettre 1&. » « Il reste 10
«lln’yaquun pas. ». « Chaise cm ». « Meuble
mal placée » encombrant »
Solution Choix de meubles Dispositions techniques Dispositions
géométriques
«Une table, un lit... » « Meuble sous, au dessous ou « Mesure 80 cm »,
prés de la fenétre, a c6té de la  « meuble petit ou grand »
porte » « dans le coin, contre le

« a coté du lit, devant le bureau, mur, en hauteur »
sous le bureau »
« (Lit) simple, double, une place,
nombre de meubles »
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Annexe C.2 Guide d’analyse des dessins

Tableau 2 : Guide d'analyse des dessins avec egeliggls du corpus

Domaine de connaissance

Niveau
d’abstraction

Technologie Géomeétrie

Fonction
Proposer un agencement

externe
Non exprimé sur les dessins

. Prendre en compte les
Fonction . . o
) Cibler un style de vie caractéristiques des
technique 1

Non exprimé sur les dessins

éléments donnés

Non exprimé sur les dessins

Fonction Définir les activités et les
technique 2 Moyens

Ajout élément lié aux
activités

S’adapter aux S’adapter aux
caractéristiques techniques caractéristiques
géométriques
Représentation de Report de dimensions ou
débattements, lumiére, ombre positions calculées ou
r » ) ! décidées
| \ Lol [ ,
‘AN Elogine, o deayd du
o N edens | aﬂmmdawj

Dessin de superposition
(chaise sous un bureau)

r—————

Solution Choix de meubles

Report noms meubles

Conron

Dispositions techniques Dispositions géométriques
Reports a) poignée de meuble, Report encombrement

b) téte et pied de lit, meuble
c) dossier de chaise ]

a)—+’_ b)‘ EJ

c)

Report cote présente sur
énoncé d) piéce ou e) meuble
a%“ﬁ gt

d) \ e) L
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Annexe C.3 Détail des catégories de la grille

Tableau 3 : Effectifs d'éléves (N) ayant produg éatégories de texte et de dessin, nombre moyaitas (M)

Domaine de connaissance

vae_au de Technologie Géométrie
connaissance
Fonction
Proposer un agencement
externe
Cibler un style de vie Prendre en compte les caractéristiques
des éléments donnés
Fonctions Texte Pré-test  Post-test Texte Pré-test  Post-test
techniques N M N M N M N M
niveau 1 contextué 5 03 6 0,2 contextue 21 12 27 15
dissocié 8 04 6 03 dissocié 27 14 26 14
controle 3 0,3 5 0,2 controle 16 120 20 1,6
ensemble 16 04 17 0,3 ensemble 64 13 73 15
S'adapter aux caractéristiques
o L o géometriques
Définir les Moyens et les activités S adaptertgz;: r<]:ia[:sgzster|sthues Texie Prétest  Posttest
i q N M N M
Texte Pre-test  Post-test Texte Pré-test  Post-test contextué 21 1,3 28 1,9
N M N M N M N M dissocié 22 1,4 23 14
contextué 28 3,1 31 35 contextué 31 29 32 39 controle 19 20 16 1,8
dissocié 33 36 32 43 dissocié 33 34 33 4,0 ensemble 62 15 67 1,7
contrble 21 2,7 19 3,4 contrble 21 2,8 21 3,6 (Superpositionsl Augmentaﬂon S)
ensemble 82 32 85 38 ensemble 84 31 80 39 - =
Fonctions Dessin Pré-test  Post-test
techniques ; ; N M N M
’ 5 (Augmentation s) (Augmentation s) contextué 17 1.0 23 15
niveau - — . A ” ’ ’
Dessin Pré-test Post-test Dessin Pré-test Post-test dissocié 25 13 26 1,7
N M N M N M N M contréle 11 06 16 1,6
contextu¢ 2 01 2 0,0 contextu¢ 8 04 9 1,0 ensemble 53 10 65 1,6
dissocié 4 0,3 4 02 dissocié 8 06 12 09 (Report de calculs, Augmentation s)
contrdle 1 0,0 3 02 controle 1 0,0 3 02 Dessin Pré-test  Post-test
ensemble 7 0,2 9 02 ensemble 17 04 24 07 N M N M
contextué 3 01 4 0,2
dissocié 6 03 10 05
controle 1 00 3 0,2
ensemble 10 0,2 17 0,3
Rendre compte des dispositions
géomeétriques
q des di i Texte Pré-test Post-test
Choix de meubles Rendre cortnpthe des dispositions N M N M
echniques contextué 26 2,8 29 35
~ Texte Pré-test Post-test dissocié 30 33 30 3,3
Texte ,\T el POSt'tﬁASt N M N M controle 22 35 20 3.4
) contextu¢é 28 2,9 26 2,5 ensemble 78 32 79 3,4
contextue 31 6,2 32 7,3 . L ! ! -
. ” dissocié 25 28 29 3,2 (Encombrements, Augmentation s)
dissocié 36 8,7 33 8,3 controle 20 28 18 39
contrdle 23 65 23 7,3 ensemble 73 2’9 73 2‘9 Dessin Pré-test Post-test
Solution ensemble 90 7,2 88 7,7 ' 3 ' N M N M
contextué 34 9,5 34 11,2
- - dissocié 36 10,1 36 11,3
Dessin N Pre—tel\jt NPOSt_t(:/Tt Dessin Pré-test Post-test contrle 25 91 25 10,6
textué 2 90 33 108 N M N M ensemble 95 9,6 95 11,1
contextue : 'w contextu¢ 6 07 9 11 (Reports de cotes, Diminution s)
dissocié 35 9,5 35 10,9 ; e - ,
X dissocié 8 0,9 8 0,7 Dessin Pré-test Post-test
contrdle 22 8,1 24 10,2 -
ensemble 89 9,0 92 10,7 contrdle 4 038 5 038 N M N M
. : ensemble 18 08 22 0,9 contextué 7 3,1 4 2,4
dissocié 6 2,7 3 1,2
contrle 4 1,2 1 0,4
ensemble 17 2,4 8 1,4
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Annexe C.4 Combinaisons de base

A
A
A A
L L L L
118/1/2 103/1/2 101/2/1 110/1/2 107/2/1
104/1/2 106/1/1 106/2/2 116/1/1
108/1/1 108/2/1
109/1/1 109/2/1 110/2/1
112/1/1 112/2/1 113/2/1
115/1/1 113/2/1 117/2/1
117/1/2 1131212
114/2/1
118/2/2
Erreur fonqtionnelle
B
5 A
A A
L L L L
116/2/2 103/2/2 106/1/2 106/2/1 107/1/1 102/2/2
104/1/2 104/2/2 111/1/1 109/2/2
A
L
102/1/1
Erreur géométrie
B A
L L L L
A
A
A
110/1/1 108/2/2 101/1/1 101/2/2 102/1/2
103/1/1 109/1/2
104/1/1 104/2/1 112/1/2 1141212
105/2/1 117/1/1 117/1/2
118/2/1
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L L L
A
A
114/1/1 108/1/1 107/1/2
A
L
L L
A A
116/1/2 110/2/1 107/2/2 1021212
Erreur fonctionnelle
A
L L
L
A A
118/1/1 115/2/1 111/2/2
116/2/1
A
L
L L L
113/1/1 112/2/2 111/2/1
Erreur géométrie
— :
A A
L L
L
105/1/2 115/2/2 105/1/1 105/2/2

Erreur géométrie

Erreur géométrie

Erreur géométrie
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Annexes D. Familiarisation contextuée
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Annexe D.1 Exercice de visualisation

Visualiser un mécanisme d’horloge

Présentation

L'objet dont vous allez visualiser le modéle est un mécanisme d’horloge électrique, destiné a
équiper des horloges d'intérieur. Pour cela, il faut fixer ce mécanisme sur un support, puis
I'équiper d'un cadran et de deux ou trois aiguilles.

Il fonctionne sur pile ; Il est réalisé en plastique moulé.

Au cours de 'exercice suivant, vous allez utiliser les outils de visualisation du logiciel pour
découvrir les principales formes de cet objet..

Etape 1 : découverte de I'espace de travail

- Lancer le logiciel et ouvrir le fichier R:\Mognard\Fichierd\cfao\horloge.SLDPRT

- Utiliser les outils suivants pour modifier I'affichage du modéle de I'objet,

- Relever le nom des différents outils en passant lentement le pointeur de la souris dessus
- Proposer un titre pour chaque groupe d’outils.

Groupe d’outils Nom proposé

Etape 2 : observation de I'horloge électrique

En utilisant les outils de visualisation, obtenir différentes vues du modéle volumique.
Repérer les principales parties du mécanisme d’horloge.

Indiquer ces parties par des couleurs sur le document annexe disponible auprés de votre
professeur. Préciser a quoi elles servent.
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Document annexe — Mécanisme d’horloge




Annexe D.2 Cahier de prise en mains - Présentation

Introduction

L'ensemble de ce cahier de prise en mains vous permet de vous familiariser avec un logiciel
de conception assistée par ordinateur au travers de la représentation et la modification d‘un
objet simple : un emballage protecteur pour baladeur.

Logement
pour
écouteurs

Logement
pour
baladeur

Logement
pour mode
d’emploi

L'emballage protecteur pour baladeur
CD est destiné a immobiliser et a
protéger un baladeur et ses accessoires
dans leur carton extérieur.

I comporte donc trois logements
adaptés aux objets a immobiliser.
L’emballage protecteur est moulé dans

une mousse amortissante.
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Annexe D.3 Cahier de prise en mains - Premier exerc

Construire un modele d’emballage

1 - Volume de base

Présentation

Etape 1 : commencer une nouvelle piéce, enregistrer
Outils, dialogue

Action

ice

L’exercice suivant vous guide dans la réalisation du bloc de
mousse de base dans lequel on créera par la suite les
logements pour les objets.

le fichier
Résultat

Commencer une nouvelle piece :
O Cliquer sur le bouton Nouveau
@® Cliquer sur l'icone piéce

EG T

Nouveau document SolidWorks

(1=t Aszsemblage

Modéles l Tutarial ]

L'écran de travail, avec tout autour
les différentes barres d’outils.

Enregistrer le fichier avec le nom emballage dans P:\cfao\mécanique

Etape 2 : dessiner une esquisse selon le profil de la mousse

O Activer le mode Esquisse en |2 |La barre d’outils EEE

cliquant sur le bouton Esquisse o g'es_quisse,_ a droite, ==

evient active

(couleurs). L B =
L'onglet esquisse —» :
s'affiche en haut & %Li
droite de la zone de
travail.

@® Cliquer sur le bouton rectangle () e

© Cliquer sur le point d’origine de la Py,

zone de travail @ (4)

® Déplacer la souris pour obtenir un
rectangle
© Cliquer pour terminer.

Etape 3 : coter I'esquisse

Cotation horizontale

© Cliquer sur le bouton cotation

@® Cliquer sur le haut du rectangle (il
devient vert)

© Déplacer la souris pour placer la
cote, puis cliquer pour valider la
position

® Dans la boite de dialogue, qui
apparait, saisir 160 mm, largeur de la
mousse

© Valider
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Action

Outils, dialogue

Résultat

Cotation verticale

De la méme maniére

@ Cliquer sur le bouton cotation

@ Cliquer sur le coté gauche du
rectangle (il devient vert)

©® Déplacer la souris pour placer la
cote, puis cliquer pour valider la
position

© Dans la boite de dialogue, qui
apparait, saisir 200 mm, longueur de
la mousse

© valider

Terminer en utilisant les outils de
visualisation pour voir I'esquisse en
entier.

160

o 4

200

Etape 4 : créer le volume de la mousse par extrusio

n de I'esquisse

© Cliquer sur le bouton
Base/Bossage extrudé (située a
gauche de I'écran)

@® Saisir la profondeur de 60 mm :
c'est I'épaisseur de la mousse
disponible

© Valider

O Enregistrer le fichier.

Aller plus loin

Sur le méme principe, avec des esquisses de formes et dimensions adaptées, cherchez a obtenir

différents volumes de base :

Un disque Une barre cylindrique

Une barre de section
triangulaire

Un dé

-
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Annexe D.4 Cahier de prise en mains - Deuxiéme exer cice

Construire un modele d’emballage
2 — Logement pour le baladeur et le mode d’empiloi

Présentation

Cet exercice vous guide dans la réalisation des logements
destinés a immobiliser deux objets :
- Le baladeur (135 mm de diamétre, 25 mm
d’épaisseur).
- Lelivret (55 x 75 mm), logé dans une cavité sous
' le baladeur.
Les dimensions des logements sont calculées a partir de

- celles des objets, en ajoutant un jeu pour la mise en place

Etape 1 : logement pour le baladeur

Créer une esquisse selon le contour du baladeur

Action Outils, dialogue Résultat

O Cliquer sur le bouton esquisse ¥4
: (1]
® Cliquer sur la face du volume

© Utiliser les outils de 7
visualisation pour obtenir une vue S
de face

® Cliquer sur le bouton cercle &
© Tracer un cercle : cliquer un M@

point, écarter la souris, cliquer.
@ Coter le diamétre du cercle a & (6]
140 mm (cliquer sur le cercle)
@ Coter la position du cercle |—140.00mm@ 4
selon I'image (cliquer sur le cercle

| x| 8]*2|
et les bords du volume de base)

Réaliser le logement selon le contour du baladeur

© Cliquer sur le bouton Enlév. de =
matiére extrudé o

@® Saisir la profondeur : 28 mm ?
© Vvalider
O Utiliser les outils de & -~
visualisation pour observer le LI
résultat Direstiond  ..A
© Enregistrer. [ %] [Borore |
& [Eom O = ,
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Etape 2 : logement pour le mode d’emploi

Créer une esquisse selon le contour du livret

Action

Outils, dialogue

Résultat

© Cliquer sur le bouton esquisse

@® Cliquer sur le fond du
logement du baladeur.

o/

© Passer en vue de face

® Cliquer sur le bouton rectangle
© Tracer un rectangle

@ Réaliser la cotation.

&0

‘30
T

80

Réaliser le logement selon le contour du livret

© Cliquer sur le bouton Enlév. de
matiére extrudé

@® Choisir 'option A travers tout
© Valider

O Utiliser les outils de

visualisation pour observer le
résultat

© Valider
@ Enregistrer.

G g

b

X)(2
Direction o
Borgne -
Boi -

&k ut
Ju; prochaine surface
Juggu'a un gommet

r Jusgu'a la suface

Aller plus loin :

1 Ouvrir le fichier R :\\Mognard\Fichier4\cfao\plaque .SLDPRT.

Y créer des logements pour encastrer et faire tenir verticalement des coffrets de CD :
e taille « standard » : 142 x 10 mm (profondeur 30 mm)
o taille « 2 titres » : 142 x 5 mm (profondeur 25 mm).

2 Concevoir un présentoir pour pieces de monnaie de collection en euro.
Taille des piéces :

1 cent 2 cent 5 cent 10 cent |20cent |50c 1 Euro 2 Euro
Diamétre |16,2 18,8 21,3 19,7 22,3 24,3 23,2 25,8
épaisseur |1,7 1,7 1,7 1,9 2,2 2,4 2,4 2,2
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Annexe D.5 Cahier de prise en mains - Troisiéme exe rcice

Construire un modeéle d’emballage
3 — Logement pour les écouteurs

Présentation

Le logement pour les écouteurs doit contenir les écouteurs (24
x 32 x 16 mm), leur céble et la prise de raccordement au
baladeur. Sa profondeur doit permettre le rangement des

‘ écouteurs et faciliter leur saisie.

Ouvrir le fichier P:\cfao\mécanique \emballage .SLDPRT
L’enregistrer avec le nom emballage2 dans P:\cfao\mécanique

Etape 1 : créer le contour global du logement

Action Ouitils, dialogue Résultat
O Cliquer sur le bouton esquisse ¥4
: (1]
@ Cliquer la face de la mousse o) B
sur laquelle vous avez déja fait

les autres logements

™.
© Dans I'espace supérieur, tracer
un rectangle (voir image) 4
O Cliquer sur le bouton Arc e -
q = —
A=11485°R=21.3
()

tangent
© Approcher la souris de I'angle TR
supérieur gauche (un cété change
de couleur) (8] o

@ Cliquer sur 'angle AT
@ Déplacer la souris

©® Cliquer sur l'autre angle, puis (o} C >

appuyer sur échap.

© Reprendre de @ a ® pour le
deuxieme coté

@ Enregistrer.

‘Etape-2°:-fixer-les-dimensions-et-terminer-la-formesn

© Cliquer-sur-le-bouton-cotation| 0. Fy1 2? | TS 21
@ Cliquer-sur-un-arc-de-cerclef|
©-Saisir-15-dans-la-case-de- !,IG -)‘@1
dialogue,-validerq| 22 -
O-saisir-les-autres-cotes q 1
@ Cliquer-sur-le-bouton-Ajuster- 3~| - <
lesquisseq| ) il !
® Approcher-la-souris-des-tracés- Il t /QQ-& _>@'
a-éliminer-(ils-changent- de- i RIZSS
couleur)Y ' . 1
@ Couper-en-cliquant-jusqu’a- o g§.| = =
obtenir-la-forme.q !
i B g W,
1
o
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Etape 3 : réaliser le logement

® Enlever la matiére par
extrusion sur 15 mm de
profondeur

© Enregistrer.

G g

Aller plus loin

Construire les esquisses suivantes, puis les objets de profil leur correspondant.

Canon de serrure

Equerre de fixation

Dérouleur de blanc correcteur

50

.
®

oD

20

s
%

50

N
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Annexe D.6 Cahier de prise en mains - Quatrieme exe rcice

Construire un modéle d’emballage
4 — Modifier

Présentation

L'emballage comporte des imperfections. Le lecteur CD (diamétre 134 mm) se déplace dans son
logement (diamétre 140 mm) car le jeu est trop grand. Le logement des écouteurs est placé de
facon inesthétique. Le volume de base est inutilement encombrant, on souhaite réduire son
eépaisseur a 40 mm.

Ouvrir le fichier P:\cfao\mécanique \emballage2 SLDPRT
L'enregistrer avec le nom emballage3 dans P:\cfao\mécanique

Etape 1 : Observer et manipuler I’arbre de création

@ Le nom de votre fichier est en ‘(-m‘m‘m
. T

haut. On ne voit pas le mot c@umwe
esquisse ", Fare \
® On it « base extrusion » enbas : || o )
c’est le nom de la mousse de base, 1. origne
créée en premier. + [BseEtnson @)

+ Na Enlév. mat.-Extru.1

+ Na Eniv, mat.-Extru.2

+ ol Erlev. mat.-Extru.3

-
; [ %, Orign=

3] Doyble cliquer surle nom Base- || F o
extrusion : =
Le mot esquisse1 apparatt .
Etape 2 : modifier 'esquisse du logement du lecteur
© Sélectionner Enlev.mat -Extru.1 L'esquisse apparait, avec ses cotes,
dans I'arbre de création , dans la fenétre.
@ Cliquer sur le bouton droit dela | |* I Base-Extrusion Les outils d’'esquisse sont activés.
s : n::‘i‘:l““:“’ﬂ-fg L'onglet esquisse est visible en haut et a
© Cliquer ensuite sur « éditer Rete s defioion droite.
I'esquisse »

@ Utiliser les outils de visualisation
pour avoir une vue de face de
l'esquisse.

© Double-cliquer sur la cote de
diamétre du cercle pour acceder a
la fenétre « Modifier »

® Saisir 135 mm

@ Valider.
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©® Valider I'onglet esquisse

© Utiliser les outils de visualisation
pour avoir une orientation lisible de
la vue.

Le volume modifié apparait.

Etape 3 : modifier la mousse

de base

O Sélectionner la mousse de base
dans l'arbre de création puis cliquer
sur le bouton droit de la souris

@ Cliquer ensuite sur « Editer la
définition »

© Modifier la profondeur
d’extrusion a 40 mm

O valider.

I., Qrigine

e mlEiase-Extrusion o

+ | Edier lesquisse
T

+ |  Cacher le corps volumique

e

2] e

argne
& (foe -
ACEEE

-
-

LN L}
i 4

Avant Aprés

Etape 4 : modifier 'esquisse du logement pour écou teurs

© Sélectionner le logement dans | [¥ e - 100

I'arbre de création puis cliquer sur + bl Luniee o

le bouton droit de la souris " o

@® Editer I'esquisse ;. oo % N
rigine

© Modifier I'écart entre les deux
centres des cercles : 100 mm au
lieu de 90.

O Vvalider

+ a Base-Extrusion
+ Enley, mat-Extru, 1
+ Enleyv,mat-Extru.2
£ ElEnley. mat-Extru. 3

Etape 5 : renommer la mousse et les logements

© Dans l'arbre de création, cliquer
sur le mot Base-extrusion pour qu'il
soit modifiable (bleu /blanc)

@® Saisir a la place « Mousse de
base »

© De méme, remplacer Enlév.mat.-
Extru.1 par « logement-lecteur »,
Enlév.mat.-Extru.2 par « logement-
livret », Enlév.mat.-Extru.3 par

« logement-écouteurs »

O Enregistrer.

Editer 'esquisse 9
&y Crigine o
I\_,-, (-} Esquissel
I.. rigine
=8 @ Fousse de base| 9
I\_,-, Esquissel

+ 7| Mousse de base

+ Erlev.mat,-Extru2
I.. Qrigine

+ n Mousse de base

+ logement-lecteur

+ logement-livret

+ Enlév, mak.-Extru.1

Aller plus loin :

Augmenter de 3 mm la profondeur du logement pour les écouteurs. Changer la longueur de la
mousse de base de 200 mm & 210 mm.
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Annexe D.7 Cahier de prise en mains - Cinquiéme exe rcice

Construire le modéle volumique d’un emballage
5 — Réaliser des congés

Présentation

Un congé est une aréte arrondie entre deux surfaces. On crée
des congés sur les pieces pour au moins deux raisons :
- Les différents procédés de fabrication forment des
arétes arrondies.
- Les arétes arrondies améliorent souvent la sécurité des

Congé utilisateurs.
extérieur

Etape 1 : arrondir les arétes du logement pour le mo  de d’emploi

Ouvrir le fichier P:\cfao\emballage3 .SLDPRT
L’enregistrer avec le nom emballage4 .SLDPRT dans P:\cfao\mécanique

Action Outils, dialogue Résultat
© Obtenir une image filaire de Call>) d ramlim) - @
I'emballage aussi grande que
possible a I'écran (outils de
visualisation) i
@® Cliquer sur le bouton congé
© Saisir 3 mm comme rayon du @_‘)GJ
congé
O Cliquer sur les 4 arétes aux @ Rayon canstant
angles du logement pour mode i E::;: e \7
d’emploi
© Valider Dbijets sramand
@ Enregistrer LS
@ Utiliser les outils de B
visualisation pour obtenir une
image ombrée. l
-
Etape 2 : arrondir les angles de la mousse de base
9 Obtenir une image filaire de & ) (4) I
'emballage (outils de /| y
visualisation)

]

@® Cliquer sur le bouton congé ?

.. o

© Saisir 10 mm comme rayon du

congeé @_‘) @
@ Cliquer sur les 4 arétes aux Typedeconge & l
angles de la mousse de base & Rayon constant

e V i " Rayon variable "
allder " Congé de face
® Enregistrer Ve

@ Utiliser les outils de
visualisation pour obtenir une
image ombrée.
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Etape 3 : renommer les fonctions :

© Remplacer les noms des
fonctions congés par « congé-
livret », « congés-angles-
extérieurs »

® Enregistrer.

+ a Volume de base

+ logement-lecteur

+ logement-livret

+ logement-écouteurs
congé-log. -écouteurs

o

il keongés-angles-

Aller plus loin :

Créer des congés de 1 mm sur toutes les arétes a la surface de I'emballage. Ajouter un congé au

fond du logement pour baladeur.
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Annexe D.8 Structuration — Création d'un modéle do  bjet

Principe de création d’'un modele d’objet

Principe :
Avec les logiciels de Conception et Fabrication Assistées par Ordinateur en trois dimensions,
on obtient les volumes des objets :
» soit par EXTRUSION d’'une esquisse
e soit par REVOLUTION d’une esquisse autour d'un axe.
L'esquisse est choisie aprés analyse des principales formes de I'objet.

.

Objet avec une forme

N )
\ —_—
Axe de révolution

Méthode de travalil

Avec le logiciel « Solidworks », voici les étapes de travail :
1. Analyse de I'objet
- pour choisir le profil retenu pour I'esquisse

2. Dessinde ......cooovvviiiiiiiinnd

- Ouvrir le mode esquisse en cliquant sur I'outil L/

- Dessiner en utilisant les outils d’esquisse g
- Dans le cas d’'une création par révolution, dessiner en plus I'axe de révolution.

R de l'esquisse :

- Activer le mode cotation en cliquant sur 'outil &
- Placer des cotes pour toutes les formes qui devront avoir des dimensions précises
- On peut modifier les dimensions :

« Repasser en mode sélection en cliquant sur I'outil
« Double-cliquer sur la cote a modifier, entrer la nouvelle dimension

. v
« Valider avec

4. Ajout de ....oviiiii
- SOItPpar oo, , cliquer 'outil C
- SOIltpar oo, autour d’un axe, cliquer sur I'outil

Remarque : on peut recommencer a partir du point 2 pour réaliser :
» Soit un nouvel ajout de matiére

e Soit un enlévement de matiere = @ B[R] crerrrrreriiiiiiii
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Principe de création d'un modele dobjet (document
complété)

Principe :

Avec les logiciels de Conception et Fabrication Assistées par Ordinateur en trois dimensions,

on obtient les volumes des objets :

» soit par EXTRUSION d'une esquisse

e soit par REVOLUTION d'une esquisse autour d’'un axe.
L'esquisse est choisie apres analyse des principales formes de I'objet.

Objet avec une forme

extrudée

\ Révolution SR
.................... ‘.\'
\ ﬁ
Axe de révolution

Objet avec une forme

révolution

Méthode de travail

Avec le logiciel « Solidworks », voici les étapes de travail :
1. Analyse de I'objet
- pour choisir le profil retenu pour I'esquisse
2. Dessin de I'esquisse :

- Ouvrir le mode esquisse en cliquant sur I'outil L/

Extrusion @
ﬁ
Esquisse

- Dessiner en utilisant les outils d’esquisse
- Dans le cas d’'une création par révolution, dessiner en plus I'axe de révolution.
3. Cotation de I'esquisse :

- Activer le mode cotation en cliquant sur 'outil &
- Placer des cotes pour toutes les formes qui devront avoir des dimensions précises
- On peut modifier les dimensions :

- Repasser en mode sélection en cliquant sur I'outil
- Double-cliquer sur la cote a modifier, entrer la nhouvelle dimension

- Valider avec %
4. Ajout de matiere

- Soit par extrusion, cliquer I'outil

- Soit par révolution autour d’un axe, cliquer sur I'outil

Remarque : on peut recommencer a partir du point 2 pour réaliser :

- Soit un nouvel ajout de matiére Ajout par extrusion

Enlévement par extrusion
Ajout par révolution
Enlévement par révolution

-~

i

#0260 D

KAl
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Annexe D.9 Structuration — Modification d’'un modéle d’objet

Modifier le modeéle d’'un objet

Principe
Le modéle d’'un objet est en général composé de plusieurs volumes :

- le volume de base, créé lors du premier ajout de matiére. Il est créé a partir d'une
esquisse.

- différents volumes élémentaires, créés par ajout ou enlévement de matiere. lls sont
créés chacun a partir d’'une esquisse

- d’'autres fonctions volumiques, qui ne nécessitent pas d'esquisse.

- les différents volumes sont affichés avec leur nom dans I'arbre de création. Lorsqu’on
cligue sur le nom d’'un volume dans l'arbre de création, le volume est sélectionné
dans la fenétre d'affichage.

Pour modifier un objet il faut :

- 1 repérer le volume élémentaire a modifier sur I'objet

- 2le retrouver dans l'arbre de création

- 3 éditer I'esquisse ou la définition du volume

- apporter les modifications souhaitées

- valider.

Méthode

1 Repérer la modification a faire. Exemple : modifier le logement pour baladeur
2 Chercher le volume correspondant dans I'arbre de création
Action Résultat

% emballage

ﬁ_‘l Annokations
+ b Lumigre
\'\\ Face

\'\\ Dessus
\'\\ Droite
I.. 2rigine
+ |) mousse de base

Ingement-lecteur

+
+ logement-livret
+ logement-Ecouteurs

3 Clic droit sur le nom du volume |, choisir entre éditer I'esquisse (pour modifier I'esquisse) et
éditer la définition (pour modifier la troisieme dimension du volume).
I suffit alors de double-cliquer sur les

+ a mousse de base
+ G Ioge: =3 _~
E z ' ) cotes pour les modifier
+ Wi Edier la définition
Editer 'esquisse
2
g0

+ 0] mousse s Il suffit alors de modifier
e Eotr lesqisse N le tableau de définition du
+ I M v)(¥)'? volume pour modifier ici,
Editer la définition la profondeur.

»

Direction 1

Exercice :

Modifier le fichier porte-jeton dans R:\Ressources\Mognard\Fichiers4\cfao
- pour gu'il puisse recevoir une piéce de 1 euro (diamétre 22,3 mm, épaisseur 2,3 mm)
- pour gu'’il soit moins encombrant.
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Annexe E.1 Exercice de visualisation

Visualiser un modele volumique

Présentation

Le modéele volumique suivant est un volume complexe, c’est a dire qu’il peut étre décomposé
en différents volumes élémentaires ajoutés ou soustraits au volume de base, qui donne sa
forme générale au modéle.

Exemples de volumes élémentaires : un cylindre, un céne, un pavé droit...

Au cours de I'exercice suivant, vous allez utiliser les outils de visualisation du logiciel pour
découvrir les principales formes géométriques de ce modéele.

Etape 1 : découverte de I'espace de travalil

- Lancer le logiciel et ouvrir le fichier R:\Mognard\cfao\Fichier4\objetl.SLDPRT

- Utiliser les outils suivants pour modifier I'affichage du modéle de I'objet,

- Relever le nom des différents outils en passant lentement le pointeur de la souris dessus
- Proposer un titre pour chaque groupe d’outils.

Groupe d’outils Nom proposé

Etape 2 : observation du modéle volumique

En utilisant les outils de visualisation, obtenir différentes vues du modeéle volumique.
Repérer les principaux volumes du modeéle volumique

Indiquer ces volumes par des couleurs sur le document annexe disponible auprés de votre
professeur. Nommer ceux que vous reconnaissez.
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Annexe E.2 Cahier de prise en mains - Présentation

Introduction

L'ensemble de ce cahier de prise en mains vous permet de vous familiariser avec un logiciel
de conception assistée par ordinateur au travers de la représentation et la modification de
différents volumes simples, par ajout ou par enlévement de matiére.

Un ajout de matiére permet, a partir
dun profii en deux dimensions
appelé esquisse, de créer un volume.

Volume créé par
ajout de matiére, a
partir d’'une
esquisse
rectangulaire.

Enlévement de Un enlévement de matiére nécessite
matiere créé a gu’un volume de base soit déja crée.

partir d'une Il consiste a enlever un volume de
esquisse matiere défini par une esquisse.
composée

Enléevement de
matiere créé a
partir d'une
esquisse
circulaire

Enlévement
de matiéere
créé a partir
d’'une
esquisse
rectangulaire
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Annexe E.3 Cahier de prise en mains - Premier exerc

Construire un modele volumique

1 - Paveé droit

Présentation

Etape 1 : commencer une nouvelle piéce, enregistrer

Action

Ouitils, dialogue

ice

L’exercice suivant vous guide dans la réalisation d'un pavé
droit, c’est a dire un solide dont les faces sont rectangulaires
et perpendiculaires entre elles.

le fichier :

Résultat

Commencer une nouvelle piéce :
© Cliquer sur le bouton Nouveau
@® Cliquer sur l'icbne piéce.

Nouveau document SolidWorks

Modéles l Tulorial]

Aszsemblage

L'écran de travail, avec tout autour
les différentes barres d’outils.

Enregistrer le fichier avec le nom pavel dans P:\cfao\mécanique

Etape 2 : dessiner une esquisse rectangulaire

O Activer le mode Esquisse en ol La barre d'outils
cliquant sur le bouton Esquisse g'esquisse,_ a droite, L
evient active

(couleurs). g 3 5
L'onglet esquisse ——— P&
s'affiche en haut a b
droite de la zone de t
travail.

@® Cliquer sur le bouton rectangle (5)

© Cliquer sur le point d’origine de la

zone de travail ©

® Déplacer la souris pour obtenir un )

rectangle (3]

© Cliquer pour terminer.

Etape 3 : coter I'esquisse.

Cotation horizontale

O Cliquer sur le bouton cotation

@® Cliquer sur le haut du rectangle (il
devient vert)

© Déplacer la souris pour placer la
cote, puis cliquer pour valider la
position

O Dans la boite de dialogue, qui
apparait, saisir 200 mm, longueur du
rectangle

© Valider
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Action

Outils, dialogue

Résultat

Cotation verticale

De la méme maniére

@ Cliquer sur le bouton cotation

@ Cliquer sur le coté gauche du
rectangle (il devient vert)

® Déplacer la souris pour placer la
cote, puis cliquer pour valider la
position

© Dans la boite de dialogue, qui
apparait, saisir 160 mm, largeur du
rectangle

© Vvalider

Terminer en utilisant les outils de
visualisation pour voir 'esquisse en
entier.

o 4

200

-
‘ ==

.‘;ucdifier

160

Etape 4 : créer le volume par extrusion de I'esquis

se cotée.

© Cliquer sur le bouton
Base/Bossage extrudé (située a
gauche de I'écran)

® Saisir la profondeur : 120 mm
© Vvalider

O Enregistrer le fichier.

Izl Borgne -
@ =

I )

Aller plus loin.

Sur le méme principe, avec des esquisses de formes et dimensions adaptées, cherchez a obtenir
différents volumes : cylindre (grande ou petite hauteur), prisme (esquisse triangulaire), cube.

Un cylindre Un cylindre

Un prisme

Un cube

—
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Annexe E.4 Cahier de prise en mains - Deuxiéme exer cice

Construire un modéle volumique
2 - Enlévements de matiere circulaire et rectangula ire

Présentation

Cet exercice vous guide dans la réalisation de deux
enlévements de matiére dans un volume existant :
- un enlevement de matiére cylindrique, a partir d’'une
® esquisse circulaire
d - un enléevement de matiére a partir d'une esquisse

rectangulaire.
L’outil cotation permet de fixer les dimensions et les positions
des esquisses.

Etape 1 : enlevement de matiere circulaire

Créer une esquisse circulaire.

Action Outils, dialogue Résultat

O Cliquer sur le bouton esquisse ¥4
. o
® Cliquer sur la face du volume

© Utiliser les outils de visualisation iy
pour obtenir une vue de face 5
® Cliquer sur le bouton cercle

. 5
© Tracer un cercle : cliquer un e\ﬁ)
point, écarter la souris, cliquer
O Coter le diamétre du cercle a 30
mm (cliquer sur le cercle) & (6]
@ Coter la position du cercle selon
'image (cliquer sur le cercle et les
bords du volume de base)

v|x| 8|22

Réaliser I'enlevement de matiére circulaire

© Cliquer sur le bouton Enlév. de P

matiére extrudé

@® Saisir la profondeur : 50 mm

© Vvalider X) @ L )
@ uiiliser les outils de visualisation Diectiont ... 4

pour observer le résultat [A] [oare — ~]

© Enregistrer & [ @
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Etape 2 : enlevement de matiere rectangulaire

Créer une esquisse rectangulaire.

Action Outils, dialogue Résultat
O Cliquer sur le bouton esquisse K
) o
® Cliquer sur la face du volume
© Utiliser les outils de visualisation o=
pour obtenir une vue de face
® Cliquer sur le bouton rectangle
© Tracer un rectangle
@ Réaliser la cotation ]
=
L [
L 100 | 80 _| &
Réaliser I'enlevement de matiére rectangulaire
© Cliquer sur le bouton Enlév. de iE
matiére extrudé o ?
@® Choisir I'option A travers tout
© Valider ~ L)
O Utiliser les outils de visualisation 2y
z Direct -
pour obse_—:‘rver le résultat O — '
© Enregistrer
wn
il s ihviiig
Aller plus loin :
1 Ouvrir le fichier R :\Mognard\Fichierd\cfao\plaque .SLDPRT
Réaliser des Enlévements de matiére rectangulaires :
e 142 x 10 mm (profondeur 30 mm)
e 142 x5 mm (profondeur 25 mm).
2 Réaliser des enlevements de matiére cylindriques selon les dimensions suivantes :
A B C D E G H J
Diamétre |16,2 18,8 21,3 19,7 22,3 24,3 23,2 25,8
épaisseur | 1,7 1,7 1,7 1,9 2,2 2,4 2,4 2,2
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Annexe E.5 Cahier de prise en mains - Troisiéme exe rcice

Construire un modele volumique
3 - Volume avec esquisse composée

Présentation

Une esquisse composée est la combinaison de plusieurs
figures simples : arcs de cercles, segments de droites,

‘ dont on peut fixer les dimensions et les relations. Il est
ensuite possible de couper les tracés inutiles.

Ouvrir le fichier R :\\Mognard\Fichier4\cfao\base .SLDPRT
L’enregistrer avec le nom composee.SLDPRT dans P:\cfao\mécanique

Etape 1 : créer les formes et les mettre en relatio n

Action Outils, dialogue Résultat
O Cliquer sur le bouton esquisse o ¥4
@® Cliquer une face du volume P5) 5
© Dans I'espace supérieur, tracer

un rectangle (voir image)

™.
@ Cliquer sur le bouton Arc
tangent o
© Approcher la souris de I'angle P !
supérieur gauche (un c6té change & iA-masﬂR-zw.s
de couleur)
@ Cliquer sur l'angle
@ Déplacer la souris (8 { o
® Cliquer sur l'autre angle, , puis SATOF=0
appuyer sur échap.
© Reprendre de @ a ® pour le (o)
deuxiéme coté < >
© Enregistrer.

A=2811°R=137.53

*Etape-2°:-fixer-les-cotes-et-terminer-I’esquissen

© Cliquer-sur-le-bouton-cotationy| 0. _.;,‘)1 _ |-=a SN =
@ Cliquer-sur-un-arc-de-cerclef ) ~ =
©-Saisir-15-dans-la-case-de-
dialogue,-valider|

O Saisir-les-autres-cotesy

@ Cliquer-sur-le-bouton-Ajuster-
lesquisseq|

® Approcher-la-souris-des-tracés-
a-éliminer-(ils-changent-de-
couleur)q

f

- ! e
@ -Couper-en-cliquant-jusqu’a- e | G —
obtenir-la-forme.= ol _ I

|

10
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Etape 3 : enlevement de matiére

Enlever la matiére par extrusion.

© Enlever la matiére par & Ps)
extrusion sur 10 mm de
profondeur

© Enregistrer. ‘

Aller plus loin.

Créer les esquisses suivantes, puis visualiser les volumes qu’elles permettent de générer.

Esquisse 1 Esquisse 2 Esquisse 3

]
®

50

N

.

20




Annexe E.6 Cahier de prise en mains - Quatriéme exe rcice

Construire un modele volumique
4 - Modifications

Présentation

Les modéles volumiques créés avec un logiciel de CFAO doivent pouvoir étre réutilisés et
modifiés : on peut vouloir modifier la cotation des esquisses et la profondeur des volumes. Pour
cela, on peut retrouver les esquisses et les opérations volumiques qui les constituent dans I'arbre
de création, sur la gauche de la zone de travail.

Ouvrir le fichier R :\\Mognard\Fichier4\cfao\enlevel.SLDPRT.
Enregistrer le fichier sous un nouveau nom : enleve2 dans P:\cfao\mécanique.

Etape 1 : observer et manipuler I'arbre de création

Observer I'arbre de création :
O Le nom du fichier est en haut | [ =nlevet @

. . Annotati

On ne voit pas le mot esquisse B g e

@® On lit « base extrusion » en o Face

bas : c’est le nom du volume S

simple qui a été créé, le pavé 1, origne
+ a Base-Extrusion 9 '
+ G Enléw. mat,-Extru. 1 v
+ Enléw. mat,-Extru.2

© Double cliquer sur le nom L, origne

. - n Base-Extrusion
Base-extrusion : Mo O fsusset ©
Le mot esquissel apparait.

Etape 2 : modifier 'esquisse de I'enlevement en fo  rme de cylindre

© Sélectionner Enlév. mat.- BaSE_Emm Ia’esq:Jis]cse apparait, avec ses cotes,
Extru.1 dans 'arbre de création o 1| Eniv. mat Extru. | ans la fenetre.
. . + W&l Edier lesqui i , ; A
@ Cliquer sur le bouton droit de ke essc:) Les outils d’esquisse sont actives. .
la souris L'onglet esquisse est visible en haut et &
droite.

© Cliquer ensuite sur « éditer
I'esquisse » @15_E_
O Utiliser les outils de
visualisation pour avoir une vue
de face de 'esquisse.

30

75

!—_:3 =

© Double-cliquer sur la cote de 10
étre diametre pour accéder a la
fenétre « Modifier »

® Saisir 10 mm

@Valider.

O Utiliser les outils de i
visualisation pour voir I'esquisse

[
. o
en entier. L F

5
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© Valider I'onglet esquisse

Utiliser les outils de visualisation
pour avoir une orientation lisible
de la vue.

Le volume modifié apparait.

Etape 3 : modifier le volume base-extrusion

© Sélectionner le volume dans
I'arbre de création puis cliquer sur
le bouton droit de la souris

@ Cliquer ensuite sur « Editer la
définition »

© Modifier la profondeur
d’extrusion a 50 mm

O valider.

I.. Crigine
= O

'/‘
"I

Etape 4 : modifier I'esquisse de I'enlevement de ma

tiere rectangulaire.

O Sélectionner Enlév.mat.-
Extru.2 dans 'arbre de création
puis cliquer sur le bouton droit de
la souris

@® Editer I'esquisse

© Modifier la cotation du
rectangle selon image

O valider.

% enlevez

[f_—l Annokations
+ ] Lumigre
. Fare
\'\.\ Dessus
\'\.\ Draite
I., Crigine
+ a Base-Extrusion
+ Enléw. mat,-Extru, 1
&, mak,-Extru,2

10

—E-"—‘-ﬁ—

40

20
==
ﬁ-

Etape 5 : renommer les volumes

© Dans l'arbre de création,
cliquer sur le mot Base-extrusion
pour qu’il soit modifiable (bleu
/blanc)

® Remplacer par « Volume-de-
base »

© De la méme facon, remplacer
Enlév.mat.-Extru.1 par

« Enlév.mat cylindre »,
Enlév.mat.-Extru.2, par

« Enlev.mat .pavé »

O Enregistrer.

4, Origine 9
BE:as il

as 5i
I\_,-, (-} Esquissel

;_. Crigine
- [ | volume-de-base|

[y Esquissel

+ a Yolume-de-base

38 FEnley. mat. -Extru,
+ Enléw. mat,-Extru.2

Aller plus loin.

Réglez la profondeur de I'enlevement de matiere rectangulaire a 3 mm. Augmentez la hauteur du

volume de base de 20 mm.
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Annexe E.7 Cahier de prise en mains - Cinquiéme exe rcice

Construire un modéle volumique
5 — Ajouter des congés a un volume

Présentation

Un congé est une surface courbe qui permet de raccorder
deux plans d’un solide.
- Si les plans forment un angle qui rentre dans un
volume, le congé est dit intérieur,
- sinon il s’agit d'un congé extérieur.

Congé
extérieur

Etape 1 : réaliser des congés intérieurs

Ouvrir le fichier P:\cfao\enlevel .SLDPRT
L'enregistrer avec le nom enleve3.SLDPRT dans P:\cfao\mécanique

Action Outils, dialogue Résultat

© Obtenir une image filaire du all)
volume aussi grande que possible
a I'écran (outils de visualisation)

@ Cliquer sur le bouton congé -
© Saisir 3 mm comme rayon du

congé @‘) (?)

o Cliquer sur les 4 arétes Typedeconge .~
verticales de I'enléevement de & Rayon constant
matiére_ " Rayon variable

" Congé de face

© Valider

@ Enregistrer

@ Utiliser les outils de
visualisation pour obtenir une
image ombrée.

Etape 2 : réaliser des congés extérieurs

© Obtenir une image filaire du Al
volume (outils de visualisation)

@ Cliquer sur le bouton congé (5}

© Saisir 10 mm comme rayon du

congé

O Cliquer sur les 4 arétes aux _’_‘)Gj
angles du volume Type de congé .
ovader  |E S

" Rayon variable

@ Enregistrer

@ Utiliser les outils de
visualisation pour obtenir une
image ombrée.

" Congé de face
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Etape 3 : renommer les fonctions :

o Remplacer Igs noms des ] 4 ) volume de base
fonctions Conge par « Conges- + I Enlbv. mat. Extru.1
intérieurs », « Congés- g ey, mat-£xtru.2

extérieurs »
® Enregistrer.

Aller plus loin :

Créer des congés de 1 mm sur les arétes supérieures du volume. Ajouter des congés au fond de
I'enlévement en forme de pavé.
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Annexe E.8 Structuration — Création d’'un modéle vol  umique

Principe de création d’'un modele volumique

Principe :
Avec les logiciels de Conception et Fabrication Assistées par Ordinateur en trois dimensions,
on obtient des modeéles volumiques :

soit par EXTRUSION d’'une esquisse
soit par REVOLUTION d’'une esquisse autour d'un axe.

L'esquisse est choisie apres analyse du volume, qui est généralement composé de plusieurs
volumes simples.

Volume avec une forme

Méthode de travail

Avec le logiciel « Solidworks », voici les étapes de travail :
1.

Axe de révolution

Volume avec une forme

Analyse du volume
pour choisir le profil qui sera choisi pour I'esquisse
Dessindel'..........coociviiiiiiinnnn, :

Ouvrir le mode esquisse en cliquant sur I'outil L/
Dessiner en utilisant les outils d’esquisse g
Dans le cas d’'une création par révolution, dessiner en plus I'axe de révolution.
............................... de I'esquisse :

Activer le mode cotation en cliquant sur I'outil &
Placer des cotes pour toutes les formes qui devront avoir des dimensions précises
On peut modifier les dimensions :

Repasser en mode sélection en cliquant sur I'outil e
Double-cliquer sur la cote a modifier, entrer la nouvelle dimension

. v
Valider avec

F#Q_J{:B'@|-v D@2 @ D s~

Ajoutde ....oeeii i
Soitpar ..c..ooveiii , cliquer I'outil

: : -
Soitpar ..c.oooveiii autour d’un axe, cliquer sur I'outil =

Remarque : on peut recommencer a partir du point 2 pour réaliser :

Soit un nouvel ajout de matiere
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Principe de création dun modéle volumique (doc.
complété)

Principe :
Avec les logiciels de Conception et Fabrication Assistées par Ordinateur en trois dimensions,
on obtient des modéles volumiques :

soit par EXTRUSION d’une esquisse
soit par REVOLUTION d’'une esquisse autour d'un axe.

L'esquisse est choisie aprés analyse du volume, qui est généralement composé de plusieurs
volumes simples.

Esquisse........

Extrusion

Volume avec une forme

Méthode de travail

Avec le logiciel « Solidworks », voici les étapes de travail :
1.

extrudée.

.................... ‘i\}
\
Axe de révolution

Volume avec une forme
de révolution

Analyse du volume
pour choisir le profil qui sera choisi pour I'esquisse
Dessin de I'esquisse :

Ouvrir le mode esquisse en cliquant sur I'outil L/
Dessiner en utilisant les outils d’esquisse g
Dans le cas d’'une création par révolution, dessiner en plus I'axe de révolution.
Cotation de I'esquisse :

Activer le mode cotation en cliquant sur 'outil &
Placer des cotes pour toutes les formes qui devront avoir des dimensions précises
On peut modifier les dimensions :

Repasser en mode sélection en cliquant sur I'outil
Double-cliquer sur la cote a modifier, entrer la nouvelle dimension

Valider avec <
Ajout de matiére

F#Q_JE}@L—V HQ?E}E}QQ/

Soit par extrusion, cliquer 'outil = .
(]
Soit par révolution autour d’'un axe, cliquer sur l'outil”

Remarque : on peut recommencer a partir du point 2 pour réaliser :
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Annexe E.9 Structuration— Modification d’'un modéle volumique

Modifier un modéle volumique

Principe
Un modéle volumique est en général composé de plusieurs volumes :
- le volume de base, créé lors du premier ajout de matiere. Il est créé a partir d'une
esquisse.
- différents volumes élémentaires, créés par ajout ou enlevement de matiere. lls sont
créés chacun & partir d'une esquisse
- d'autres fonctions volumiques, qui ne nécessitent pas d'esquisse.
- les différents volumes sont affichés avec leur nom dans I'arbre de création. Lorsqu’on
cligue sur le nom d'un volume dans I'arbre de création, le volume est sélectionné
dans la fenétre d'affichage.

Pour modifier un modele volumique il faut :
- 1 repérer le volume élémentaire a modifier dans ce modéle volumique
- 2 le retrouver dans l'arbre de création
- 3 éditer I'esquisse ou la définition du volume
- apporter les modifications souhaitées
- valider.

Méthode
1 Repérer la modification a faire. Exemple : modifier I'enlévement de matiére cylindrique
2 Chercher le volume correspondant dans I'arbre de création

Action Résultat

enlevel

[T7] Annotations

+ b Lumigre
", Face

™., Dessus

*._ Droite
I.. Oriigire

3 Clic droit sur le nom du volume , choisir entre éditer I'esquisse (pour modifier I'esquisse) et
éditer la définition (pour modifier la troisieme dimension du volume).

@5 Il suffit alors de double-cliquer sur les
cotes pour les modifier

Editer I'esquisse

30

75
Lfed = Il suffit alors de
<N Edeer fesquisse TaTa modifier le tableau
Edter |a défirition O &’) :’) d T
; p— e  définition du
Editer la définition ET = volume pour modifier
travers tout - .« .
e ici, la profondeur.
T criveta matirs.
=

Exercice :

Modifier le fichier volume-a-modifier dans R:\Ressources\Mognard\Fichiers4\cfao
- pour que l'enlévement de matiere cylindrique corresponde a de nouvelles dimensions
(diameétre 22.5 mm, épaisseur 2 mm)
- pour diminuer le plus possible sa longueur.



Annexes F. Evaluation des habiletés CAO
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Annexe F.1 Sujet A

CFAO mécanique (sujet A)

[N[0]1 1 I Classe: ....c.oevvvvnnns Note - /

Date: ..........ceeeeee. 20

Enregistrer chaque travail avant de passer au suivant, dans votre zone personnelle
P:\CFAO\mécanique. Enregistrer les fichiers régulierement.

Travalil lllustration Bareme
Exercice 1 :
Représenter un organiseur de bureau Emplacement Emplacement
pour post-it / pour stylo
» Créer un nouveau fichier f@c &

15
. &
« L'enregistrer sous le nom : 10
NOM-EX-1

» Représenter un bloc de plastique
de 100 X 130 mm, épaisseur 20
mm (figure 1)

130

« Créer un logement pour présenter 1 |
stylo (profondeur de 15mm pour

présenter le stylo) (figure 2), 109

» Créer un logement pour un bloc de
post-it (profondeur 10 mm), (figure
3)

» Enregistrer le fichier. (figure 4)

Figure 1 Figure 2

76

20

Figure 3 Figure 4
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Travalil

Bareme

Exercice 2 :
créer un volume composé

e Créer un nouveau fichier

e L’enregistrer sous le nom :
NOM-EX-2

e Créer le volume selon illustration ci-
contre

« Enregistrer le fichier.

Illustration
Pavé Enlevement de
90 x 190, matiére
profondeur 60 mm. cylindrique,

diamétre 50 mm,
profondeur 40 mm

AN

o

Enlévement de
matiere en forme de
pavé, 60 x 40 mm,
profondeur 5 mm

Exercice 3 :
Modifier le modéle volumique suivant

»  Ouvrir le fichier
R:\Mognard\Fichiers4\cfao\compos
e.SLDPRT

» Changer la profondeur du volume
(0,6 mm) et le diametre de
I'enlevement de matiére cylindrique

(5 mm).
» Enregistrer sous le nom : NOM-EX-
3
Autonomie

Erreurs diverses
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Annexe F.2 Sujet B

CFAO mécanique (sujet B)

Classe : ....ccovvvnvnnns
Date : ......oovvnvnnn.

Note :

/ 20

Enregistrer chaque travail avant de passer au suivant, dans votre

P:\CFAO\mécanique. Enregistrer les fichiers régulierement.

zone personnelle

Travail lllustration Bareme
Exercice 1 ; Enlévement Enlévement
créer un volume composé de matiére He matidre
en forme de & cylindrique
pavé —
«  Créer un nouveau fichier o ®@
» L’enregistrer sous le nom : {\
NOM-EX-1
» Représenter un pavé de 130 x 80 -
mm, profondeur 60 mm (figure 1) 2
=
» Créer un enlévement de matiére
cylindrique de profondeur 10 mm Lx__‘
(figure 2)
; . N 0 40
« Créer un enléevement de matiére en
forme de pavé (profondeur 50 mm) Figure 1 Figure 2

(figure 3)

» Enregistrer le fichier (figure 4).

Figure 3

Figure 4
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Travail

llustration

Baréme

Exercice 2 :
Représenter un organiseur de bureau

e Créer un nouveau fichier

« L’enregistrer sous le nom :
NOM-EX-2

» Représenter I'organiseur de bureau
selon illustration ci-contre.

» Enregistrer le fichier.

4

Bloc de plastique

140 x 100 mm,

profondeur 30 mm

N
s

Logement pour stylo
diamétre 13 mm,
profondeur 25 mm

Logemenpo/

bloc post-it,
75X 75 mm,

profondeur 12 mm

Exercice 3 :
Modifier la représentation d’un réglet

»  Ouuvrir le fichier
R : \Mognard\Fichiers4\cfao\
reglet. SLDPRT

» Changer I'épaisseur de I'objet
(0,6mm) et le diamétre du trou
d’accrochage (5mm).

» Enregistrer sous le nom : NOM-EX-
3

Autonomie

Erreurs diverses
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Familiarisation a la CAO et activité de conception
De I'analyse des situations d’enseignement alarec  herche de liens entre elles.

Résumé :

La préoccupation a I'origine de cette thése estdaerche de relations entre la conception, aétbhi
pour I'enseignement de la technologie, et la familigisa des éléves a un outil désorn
emblématique du métier de concepteur, la Conceptssistée par Ordinateur (CAO).

La conception et la CAO sont situées dans le comtd® I'enseignement de la techowe, puis u
cadre d'analyse des situations d’enseignementrepopé. Une étude de l'activité de conceptiol
ensuite conduite en vue d'élaborer une situatiofege de conception et d’analyser ses retombé
termes de connaissances mobiliséase Btude détaillée du fonctionnement de la CAO peruk
mettre en relief les complexités de sa mise enaudagfin, la notion de familiarisation est défimi
les variables en jeu dans la construction d'uneli@nsation a un logiciel sont mises en évidence.

Les études empiriques présentent I'élaboratiorsttiments de recherche et leur mise en oeuvne
tache de conception simplifiée et les outils d'gsalde ses produits, textes et dessins, ainsi eun
familiarisations a la CAO. L'étude corapative des textes et dessins de conception dée9ssad
guatrieme au cours de deux réalisations successigelm tache montre que la complexité
propositions des éléves s’accroit et qu'ils se liangent a la tache. Le type d’enseignement Quavi
les éléves entre les deux réalisations de la taciwee incidence limitée sur deux des catégori
notre grille d’analyse.

Mots clés : Enseignement de la technologie, Conception Assigt#eOrdinateur, familiarisatic
activité de conception, représentation.

Familiarization to CAD and design activity:
From CAD and Design school situations analysis to t he search for links between them.

Abstract:

The concern of this thesis is the research of lihksveen design, kesetivity for technolog
educatdn, and the introduction in the classrooms of d tfahe trade, Computer Assisted De:
(CAD).

First, Design and CAD are situated within Techngl&glucation. Then, a framework for teact
situations is presented. A study of Design activétydrivenin order to elaborate a school de:
situation and develop tools to evaluate its begdfitterms of knowledge acquisition. A deta
analysis of CAD’s operating emphasises the complexif it's use. Finally, we define t
familiarization as a notiorgnd extract relevant factors in order to buildmifiarization to the use o
software.

Our empirical studies introduces search devicesoetding and operating: we develop a simpli
design task and the tools for the analysis ofgtsducts, ando CAD familiarizations. A comparati
study involving 95 eight grade pupils in a middighsol was driven : the pupils were asserte
complete the design task as pre-test and fgegst-The comparison of their texts and drawingsas
that the complexjt of their productions increases and that theyagefuainted with the task. T
training condition between pre-test and pest- has limited effects on two categories in audtiag
scheme.

Key Words: Technology training, Computer Assisted Design, feamkation, design activit
Representation.



